

# الحمد لله

قادیان ۱۴ اراخاء ڈاکٹر سیدنا حضرت  
اقدس امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الرابعیہ اللہ  
بنصرہ العزیز کے بارہ میں تازہ اطلاع مقرر  
ہے کہ حضور پر نور خیریت تمام ورد سے  
واپس لندن تشریف لے آئے ہیں۔  
الحمد للہ۔

حساب کرام التزلم کے ساتھ اپنے دل و جان  
سے پیدا سے آقا کی صحت و سلامتی و بارگاہ  
عمر اور مقام عالیہ میں فائز المراضی کمیٹی  
دعا میں جاری رکھیں۔

۵۔ مقامی طور پر محترم صاحبزادہ مرزا اسلم  
احمد صاحب نافرمانی و امیر جماعت احمدیہ  
قادیان کا الحمد للہ بخارا ترکیا سے نجات  
باقی ہے۔ محترمہ سیدہ بیگم صاحبہ اور جملہ درویش  
کرام و احباب جماعت لفضلہ تعالیٰ خیر و عافیت سے  
ہیں الحمد للہ۔

شمارہ  
۴۴

شرح چندہ

ساز ۵۰ روپے  
شش ماہی ۲۵ روپے  
سالانہ ۴۰ روپے  
بریلو پری ڈاک  
فی پرچہ ایک روپیہ



جلد  
۳

ایڈیٹر

عبدالحق فضل

نام

ترشی محمد فضل اللہ

بخت روزہ بکری قادیان

The Weekly "BADR" Qadian - 143516 -

۲۰ اراخاء ۱۳۹۶ ہجری ۲۰ اکتوبر ۱۹۸۸ ع

خطیبہ محبت

## جب حضرت اقدس محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم نے حیران و قدوم مہالہ کا جیلنج دیا تو

انہوں نے بھی فرار کی راہ اختیار کی لیکن ان تقویٰ کا معیار آج کل بعض علماء و متعالم بہت اونچا تھا

اگر وہ مہالہ قبول کر لیتے تو سارا علاقہ جس میں وہ بستے تھے خدا تعالیٰ کو طرف گھٹنے ہستی سے ملوایا

از سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الرابعیہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز فرمودہ ۵ قہر (اگست) ۱۳۹۷ ہجری بمقام مسجد فضل لندن

محترم عبدالمجید صاحب غازی علیہ السلام ہال لندن کا قلمند کردہ یہ بصیرت افروز  
خطیبہ محبتہ اطوار مبتدا کلیتہ اپنی ذمہ داری پر شائع کر رہا ہے۔ ایڈیٹر

آج کل کے بعض علماء کے مقابل پر بہت اونچا تھا۔ چنانچہ

انہوں نے کوئی جھوٹ نہیں بولا کوئی بہانہ نہیں تراشے

بلکہ صاف کہہ دیا کہ ہم آپ سے مباہلہ کرنے پر آمادہ نہیں۔ معلوم ہوتا ہے کہ  
وہ خدا کے خوف سے مرعوب ہو گئے تھے۔ اور ان کو یہ ڈر تھا کہ ہمارا  
مقابل سچا ہے اور اس کی لعنت کی دعا ہم پر لازماً پڑ جائیگی۔ اس  
لئے انہوں نے معذرت کی اور اس کے جواب میں حضرت اقدس محمد  
مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم نے بھی یہ فرمایا کہ اگر وہ مباہلہ قبول کر لیتے تو  
سارا علاقہ جس میں وہ بستے تھے۔

وہ خدا تعالیٰ کی طرف سے صفحہ ہستی سے مٹایا جاتا۔ اور اس کے منقلب  
اللہ تعالیٰ نے مجھے خبر دی ہے۔ ایک فرشتے نے بکر مجھے بتایا  
ہے کہ اگر وہ ایسا کرتے تو ان کا نام شان نکت تاریخ میں باقی نہ  
رہتا۔

یسیں معلوم ہوا کہ محض جھوٹا ہونا کافی نہیں۔ اگر جھوٹے آدمی کے  
دل میں بھی خدا کا خوف ہو اور خدا کے خوف کی وجہ سے وہ ڈر کر  
بھاگت چاہے تو اللہ تعالیٰ کی لعنت کی تقدیر اس کا باقی نہ رہتا۔

تشریحاً تعوذ اور سورۃ فاتحہ کے بعد حضور اقدس نے فرمایا:

گذشتہ کچھ عرصہ سے مہالہ کے مضمون کی گرم بازاری ہے۔ ہر  
طرف اس کا چرچا اور اسی کی باتیں ہوتی ہیں۔ اور دنیا بھر کے  
مختلف مدعا مند علماء کی طرف سے اس سلسلے میں کئی قسم کے تبصرے  
شائع ہو چکے ہیں۔ کئی قسم کی تعلق باتیں وہ کہہ رہے ہیں اور اپنے اپنے رنگ  
میں یہ اعلان بھی کر رہے ہیں کہ انہوں نے مباہلہ کا جیلنج قبول کر لیا  
ہے۔ لیکن جب آپ ان کے بیانات کا جائزہ لیتے ہیں تو صاف معلوم ہو  
جاتا ہے کہ اگرچہ عنوان یہ لگا یا گیا ہے کہ "مباہلہ منظور" لیکن  
بیان میں فرار کے رستے کھول دیئے جاتے ہیں اور ایسی عبارتیں  
داخل کر دی جاتی ہیں جن کی راہ سے وہ بدیں یہ کہہ سکیں کہ ہم نے  
مباہلہ منظور تو کیا تھا مگر اس شرط کے ساتھ کیا تھا۔ اور چونکہ یہ  
شرط موجود نہیں اس لئے مباہلہ بھی مباہلہ قرار نہیں دیا جاسکتا

اگر تو مباہلہ سے تو ار خوف خدا کی وجہ سے ہوتا تو ان میں کوئی شک نہیں کہ  
خوف خدا ایسی چیز ہے جس پر اللہ تعالیٰ رحم کی نثر ڈالتا ہے۔ جب  
حضرت اقدس محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم نے حیران کے وفد کو مباہلہ کا  
جیلنج دیا تو انہوں نے فرار کی راہ اختیار کر لی۔ لیکن ان کے تقویٰ کا معیار

۲۶ اگست ۱۳۹۷ھ مطابق ۲ اکتوبر ۱۹۷۸ء

ترالہ الا اللہ محمد رسول اللہ  
ہفت روزہ بزمِ قادریان  
۲۶ اگست ۱۳۹۷ھ

### چیلنج مباہلہ پر عروج ہندو ننگور کی نکتہ چینی کا جواب

ہفت روزہ "عروج ہند" بنگور ۲۵ ستمبر میں "مولانا شعیب اللہ خان نقاشی" کا ایک مضمون شائع ہوا ہے۔ جس کا پہلا لفظ "قادریت" ہے گویا پہلے لفظ میں ہی "لائسنس" اور بالالقباب "قرآن حکیم کی نافرمانی کی گئی ہے کہ تم ایک دوسرے کے برے نام نہ رکھا کرو۔ جماعت کا نام جماعت احمدیہ ہے نہ کہ "قادریت" مولانا تحریر فرماتے ہیں :-

"مباہلہ صرف ایک طرف سے بات کو شائع کر دینے سے نہیں ہو جاتا بلکہ مباہلہ کے لئے ضروری ہے کہ چیلنج کو فریق مخالف قبول بھی کرے ..... مگر جنرل ضیاء الحق نے اس کو قبول کرتے ہوئے تمہارے ساتھ دعائیں شرکت نہیں کی تو پھر ان کے واقعہ موت سے کیا۔ تمہاری صداقت کا نشان ظاہر ہو سکتا ہے، جبکہ اس مباہلہ کے چیلنج میں مخالفین سے کہا گیا تھا کہ وہ اس دعا پر دستخط کریں اور ہر نکتہ ذریعہ سے اس کی تشہیر کریں۔"

**الجواب** بلاشبہ دوسرے مکتوب کے لئے تو وہی اعلان کیا گیا تھا جو مولانا نے بیان فرمایا ہے۔ اور وہ اب بھی قائم ہے لیکن ضیاء الحق صاحب کے لئے حضرت امام جماعت احمدیہ ایدہ اللہ تعالیٰ نے واضح الفاظ میں فرمایا تھا کہ :-

"جہاں تک صدر پاکستان کا تعلق ہے ..... ہم انتظار کرتے ہیں کہ ہمیں خدا کی تقدیر کیا ظاہر کرے۔ لیکن چیلنج قبول کریں یا نہ کریں چونکہ وہ تمام ائمہ الکفرین کے ائمہ ہیں ..... اس کا اپنے ظلم و ستم میں جاری رہنا اس بات کا نشان ہوتا ہے کہ اس نے چیلنج کو قبول کر لیا ہے۔"

(خطبہ جمعہ فرمودہ یکم جولائی مطبوعہ بزمِ قادریہ اگست ۱۹۷۸ء)  
جب مباہلہ کا چیلنج پاکستان میں تقسیم ہوا تو حکومت کی طرف سے مظالم میں اور اضافہ ہو گیا۔ اس پر حضور انور کی جانب سے سخت وارننگ دی گئی کہ :-  
"اگر انہوں نے ظلم کا یہ سلسلہ بند نہ کیا تو خدا تعالیٰ جس کی عدالت میں ہمارا مقدمہ پیش ہے۔ ان ظالمانہ کاروائیوں کا پوری طرح جواب دینے پر قادر ہے۔" (بزمِ قادریہ اگست ۱۹۷۸ء)

۱۲ اگست کے خطبہ جمعہ میں حضور نے فرمایا :-  
"خدا کی تقدیر لازماً ان کی پٹری سے گی۔ اور لازماً ان کو سزا دیگی۔ جو ان شرارتوں سے باز نہیں آ رہے ہیں۔ اس کے چند روز بعد ۱۲ اگست کو ضیاء الحق صاحب اور ان کے جرنیل اور امریکی سفیر عبرت ناک طور پر ہلاک ہو گئے۔" فاعتبوا یا اولی الابصار رحمہم کافی ہے سو پچھنے کو اگر اہل حق کو ملے ہو

**دوسری نکتہ چینی** "مولانا" نے ان الفاظ میں کی ہے :-  
"جب حضرت علامہ ابوالوفاء ثناء اللہ قادری سے مباہلہ کیا اور مولانا موصوف سے پوچھا کہ اس دنیا سے اپنے الفاظ کے بمصدق کو چھ کر گئے۔"

یہ اعتراض بھی عدم تدبر کا نتیجہ ہے۔ حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے مولانا ثناء اللہ صاحب کو "آخری فیصلہ" کے عنوان سے جو دعوت مباہلہ دی تھی مولانا صاحب موصوف سے اسے اپنے اخبار "امجدیہ" میں نقل کر کے نہ صرف یہ کہ اسے فریق ثنائی کی حیثیت سے قبول نہیں کیا تھا بلکہ ہر صاف الفاظ میں انکار کر دیا اور لکھا کہ :-

۱- "یہ تحریر تمہاری مجھے منظور نہیں" ۲- اول اس دعا کی منظوری مجھ سے نہیں لی۔ ۳- "میرا مقابلہ تو آپ سے ہے اگر میں مر گیا تو میرے مرنے سے اور لوگوں پر کیا حجت ہو سکتی ہے؟"

۴- "خدا تعالیٰ" جھوٹے دعا باز مسند اور نافرمان لوگوں کو لمبی عمریں دیا کرتا ہے تاکہ وہ اس مہلت میں اور بھی برے کام کر لیں۔"

نوٹ :- یہ عبارت نائب ایڈیٹر کی طرف سے لکھی گئی مگر مولانا ثناء اللہ صاحب نے اس کی تصدیق کی اور لکھا کہ "میں اس کو صحیح جانتا ہوں" (الہمدیہ ۱۳ جولائی ۱۹۷۸ء)

اس سے ظاہر ہے کہ مولانا ثناء اللہ صاحب کے راہ فرار اختیار کرنے کی وجہ سے مباہلہ کی نہیں نہ ہوئی لیکن مولانا صاحب کی اپنی تحریر کے مطابق لمبی عمر پانے کے بعد جوان کا عہد ناک انجام ہوا وہ آپ خود جانتے ہیں۔ بات تو واضح ہے کہ قرآن کریم کی تعلیم کے مطابق حضرت امام جماعت احمدیہ ایدہ اللہ کی طرف سے آپ جیسے مکتوبین کو کھلا کر تحریر چیلنج دیا گیا ہے۔ آپ اگر خود کو حق پر یقین کرتے ہیں تو حیرت کے ساتھ اس کو قبول کر کے اس کی تشہیر کیوں نہیں کرتے؟ کیوں ہاتھ نہ دیتے ہیں؟ اگر اب بھی آپ اور آپ کے سینوار علم و چیلنج مباہلہ کو قبول کر لیں تو اسلامی تعلیم کے مطابق ایک سال کے اندر خدا کی لعنت جھوٹے کا ضرور پچھا کرے گی۔ اور اسے بیس کر رکھ دے گی (باقی صفحہ پر)

### "قادر کے کاروبار نمودار ہو گئے"

قادر نے آج ہم کو دکھایا ہے اک نشان  
جس کے گواہ آج بھی ہیں ارض و آسماں  
جے جو غلام احمد مرزا کی چار سو  
تازہ نشان نے کی ہے مناوی یہ کو بکو

ظالم نے اپنے ظلم کی کردی تھی انتہا  
اسی ذوا انتقام نے دیا نام و نشان مٹا  
کیا پیر و گرام بنا کر اٹھا تھا وہ  
آپ اپنی آگ میں ہی اچانک جلا تھا وہ

طیارہ پھٹ گیا جو فضا میں ہوا بلند  
یہ آہ تھی دلوں کی جو سب کے ہیں دردمند  
نہ لاش اسکی مل سکی ڈھونڈا ہر اک جگہ  
تھیں ہڈیاں ہی جن رہی اٹھی جدھر نگاہ

چیلنج مباہلہ کا سنا نہ دیا جواب  
اس بات پر خدا نے دیا ہے اسے عذاب  
زندہ نشان آج پھر سب کو دکھا دیا  
اقت صہین والا بھی وعدہ نبھا دیا

جو لوگ نیک سیرت و فطرت تھے ہوش مند  
رکے ہوئے تھے آج تک اپنی زبان بند  
کہتے ہیں اب خدا سے بھی تصدیق ہو گئی  
صدق اور کذاب میں تفسیق ہو گئی

انہرو ہناک اتنی لمبی ہے کہ سزا  
موسمی کے دور کے فقط فرعون کے سوا  
اس کو خدا نے تیار کیا تہہ میں فنا کی  
اس کو فضا میں حکم الہی نے تباہ کیا

اس قوم نے دیا اسے درجہ شہید کا  
لیکن یہ انتقام ہے رب مجید کا  
اللہ کی لعنتیں ہوں سدا کا ذہین پیکر  
رحمت کا سایہ رکھتا ہے وہ صادقین پر  
(بمناجی دعا: خلیق بن فائق گورداسپوری - رپورہ)

بیچھا نہیں کرتی۔ اور اُس کے سوا کسی کو دوسری دنیا پر چھوڑ دیا جاتا ہے۔ لیکن انہوں نے اس سے کہ جن معاذین اور مخالفین سے ہمیں واسطہ ہے وہ ایک طرف اتھلی کی رُو سے دنیا پر یہ بھی ظاہر کرنا چاہتے ہیں کہ انہوں نے مباہلہ کی دعوت منظور کر لی ہے

بلکہ بڑے بڑے دانشگاہی الفاظ میں اعلان کرتے ہیں کہ ہم نے منظور کر لی ہے اور اب مخالف فریق بھاگے گا تو ہم اُس کا تعاقب کریں گے۔ اور دنیا کو سنائیں گے کہ دیکھو وہ فرار ہو گیا! اور ہر عالم کی تان گویا اس بات پر ٹوٹ رہی ہے کہ انہوں نے تو مباہلہ منظور کر لیا لیکن ہر ظاہر احمد اور جماعت احمدیہ اس مباہلہ کے چیلنج سے اب بھاگ جائے گی۔ حالانکہ ہم نے تو چیلنج دے دیا۔ ہم تو بار بار اس معاملے کو خد کی عدالت میں لے جا کر قرآن کے الفاظ میں لعنة اللہ علی الکاذبین

کا اعلان کر چکے ہیں۔ زبانی بھی اور تحریراً بھی اور کثرت سے اسی مضمون کو شائع کیا جا چکا ہے۔ اس کے بعد ان کا یہ کہنا کہ وہ بھاگ گیا۔ کیسی لغو اور بے معنی بات ہے۔ معلوم یہ ہوتا ہے کہ ان کو مباہلہ کے مضمون سے ہی کوئی واقفیت نہیں ہے۔ چنانچہ مختلف قسم کے جو تبصرے شائع ہوتے رہے ہیں ان میں سے بعض نے یہ کہا ہے کہ تم فلاں میدان میں پیچھو کوئی کہتا ہے تم فلاں میدان میں پیچھو کوئی کہتا ہے کہ مسجد نبوی میں داخل ہو کر مباہلہ کرو۔

اور مسجد نبوی کے متعلق پھر خود ہی فتویٰ دیتا ہے کہ بعض کے نزدیک کافر کو وہاں آنے کی اجازت نہیں ہے۔ لیکن بعض فقہانے بعض مجبوروں کی خاطر کافروں کو اندر آنے کی اجازت دے دی ہے۔ اس لئے ان فقہانے کی پیروی میں ان مجبوروں کے تابع کرنا ہر ظاہر احمد اور اُس کی جماعت کو بھی مسجد نبوی میں داخل ہونے کی اجازت ہو جائے گی۔ ایسی ایسی لغو باتیں بار بار یہ سمجھانے کے باوجود کہ

مباہلہ میں کسی میدان کا کوئی ذکر نہیں ہے

کسی مقام کا کوئی ذکر نہیں ہے۔ قرآن کریم صرف یہ بیان فرماتا ہے کہ ہم پھر ابتہال کریں اور ابتہال کے بعد چھوٹے پر اللہ تعالیٰ کی لعنت ڈالیں۔ لعنة اللہ علی الکاذبین۔

اب چھوٹے پر خدا کی لعنت ڈالنے میں کون سے مقام کی ضرورت ہے کون سے ملک یا کسی خاص صوبے، علاقے یا شہر کی ضرورت ہے۔ سارے قرآن میں اس کا کوئی ذکر نہیں ملتا۔ پھر جیسا کہ میں نے پہلے بھی بیان کیا ہے، آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم جگہ سے جگہ سے رہے تھے ان کے بیوی بچے ان کے مرد، عورتیں، بڑے چھوٹے سارے، اُس جگہ سے بہت دور تھے اور ہرگز یہ مقصود نہیں تھا کہ پہلے ان سکونت گاہوں کے آؤ۔ پھر مباہلہ قبول ہوگا۔ اس لئے یہ جانتے بوجھتے، یا تو علم بنتے ہیں، اور یا پھر ان کو مباہلہ کے مضمون سے ہی کوئی واقفیت نہیں ہے۔ دونوں نمایاں پہلو یہ ظاہر ہوا ہے کہ ان کو "ابتہال" کے لفظ کے معنی کا بھی پتہ نہیں۔ "ابتہال" کا مطلب ہے۔ خدا کے حضور گریہ و زاری کرنا۔ اپنا سب کچھ خدا کے قدموں میں ڈال دینا۔ اور اُس سے یہ عرض کرنا کہ اب سب کچھ تیرے قبضہ قدرت میں دیتے ہیں۔ وہ پہلے ہی تیرے قبضہ قدرت میں ہے لیکن تلوعاً، اپنی مرضی سے، یہ سزا دیتے ہیں کہ تیرے قدموں میں ڈالتے ہیں کہ اگر ہم چھوٹے ہیں تو ہمیں کلیتہً ہلاک کر دے۔ یہ ہے ابتہال کا معنی۔ اور

انہوں نے ابتہال کا معنی گالیاں دینا سمجھ لیا ہے

گالیوں کا مقابلہ تو ہے ہی نہیں۔ گالیوں کا مقابلہ تو ہم ان سے پہلے ہی کبھی نہیں کر سکے۔ یکطرفہ گالیاں دیتے چلے گئے ہیں لیکن ہم اُس کے مقابل پر فاشوشی اختیار کرتے رہے ہیں۔ ابھی بھی انگلستان میں جو چند علماء ہیں، انہوں نے نہایت گندے اور لغو اعتراضات پر مشتمل

ایک پمفلٹ شائع کیا ہے کہ یہ ہمارا مباہلہ کا چیلنج قبول کرنا ہے اور ان سارے لغو اور بیہودہ اعتراضات کو ہرایا ہے جن سے پہلے وہ جانتے کو متشہم کرتے رہتے ہیں۔ اس لئے معلوم ہوتا ہے کہ ان بیچارے علماء کو مباہلہ کے معنی ہی نہیں آتے۔ پھر یہ "ابتہال" کا معنی شاید "اشتعال" سمجھتے ہیں۔ چنانچہ پاکستان میں قدامتہ علماء نے یہ اعلان کیا ہے۔ کہ انہوں نے "ابتہال" کی طرف بل کر اشتعال دلایا ہے۔ اور حکومت کو کہہ کر معصوم احمادیوں کو جگہ جگہ اذیتیں بھی دی گئیں۔ قید میں ڈالے گئے۔ اب تک جو اطلاع ملی ہے اُس کے مطابق گرفتار ہونے والوں کی تعداد ۴۵ ہے۔ بہت سے ایسے احمدی بھی ہیں جو ابھی گرفتار نہیں ہو سکے۔ ان پر کئی قسم کے مقدمے کھڑے کئے گئے ہیں۔

جو مباہلہ خدا تعالیٰ کی عدالت میں لے جاتا ہے۔

ہمیں کا معاملہ دنیا کی عدالت سے ہے ہی نہیں۔ اُس کے فیصلے یہ دنیا میں جانتے ہیں۔ اور عجیب انصاف ہے کہ مباہلہ کا چیلنج دینا تو حرام اور قبول کرنا حرام نہیں۔ چیلنج دینے کے نتیجے میں کسی اور کا چیلنج کسی کو پہنچانے کے نتیجے میں، ان کی قید کیا جاسکتا ہے۔ اور اُس پر کئی قسم کے مقدمات قائم کئے جاسکتے ہیں۔ لیکن جو اُس سے قبول کرے اور خود اُسے دنیا میں مشتہر کرے، اُس کے اوپر کوئی سزا نہیں! وہاں نہ انصاف کا کوئی تصور ہے اور نہ ابتہال کا کوئی تصور معلوم ہوتا ہے۔ کہ یہ ملک اور اس ملک کے علماء قرآنی تعلیم سے بالکل بے بہرہ ہو چکے ہیں۔ اب مباہلہ قبول کرنے کے متعلق سنئے۔ بعض اہل سنت علماء کا موقف ہے کہ غیر مسلم سے مباہلہ نہیں ہو سکتا یعنی ان معنوں میں کہ غیر مسلم کو مباہلہ کا چیلنج دینے کا حق نہیں ہے کیونکہ ہم اُن کو غیر مسلم سمجھتے ہیں۔ اس لئے ہم ان کے مباہلہ کا چیلنج قبول نہیں کر سکتے۔ بعض یہ کہتے ہیں کہ ہم مباہلہ کا چیلنج اُس لئے قبول نہیں کر سکتے کہ قرآن کریم کی نص صریح سے ثابت ہے کہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے بعد کسی قسم کا کوئی نبی نہیں آسکتا۔ تو چونکہ ہمارا ختم نبوت کا عقیدہ، قرآن کی نص صریح سے ثابت شدہ ہے اس لئے اسی پر مباہلہ نہیں ہو سکتا۔

اب جہالت کی حد ہے۔ حضرت اقدس محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کی صداقت سے بڑھ کر خاتمیت ثابت ہے؟ قرآن کریم نے تو مباہلہ کا چیلنج ہی اس بات پر دیا تھا کہ حضرت محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم سچے ہیں یا مخالف سچے ہیں۔ اور خود باللہ من ذالک وہ ان کے نزدیک نص صریح سے ثابت نہیں تھا۔ اس لئے آنحضرت صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کو اجازت تھی کہ وہ چیلنج دے دیں کیونکہ آپ کی صداقت خدا خواستہ، لغو باللہ من ذالک مبہم تھی۔ اس لئے گویا مباہلہ کے ذریعہ اُس کی وضاحت چاہی گئی تھی۔ ان کو نہ کچھ اسلامی تاریخ کا پتہ ہے نہ سنت نبوی کا اور نہ قرآن کریم کے مضمون کا۔ اور مباہلہ کے مضمون کے ادبہر زبانیں کھول رہے ہیں اور ہر جوانی کاروائی میں بیہودہ زبان استعمال کر رہے ہیں۔

راہ فرار خود اختیار کرتے ہیں۔

اور الزام ہم پر ڈالتے ہیں۔ پھر بعض علماء نے جو انگلستان میں ہیں۔ کہا ہے کہ ہمیں مباہلہ کا چیلنج منظور ہے۔ آپ بھی اپنے بیوی بچوں کو لے کر آجائیں اور ہم بھی آجائیں اور پھر ہم ریائے تھیمز THAMES RIVER میں پھلانگ لگائیں گے۔ اور جو پارا اتر جائے گا وہ سچا اور جو ڈوب جائے گا وہ جھوٹا، یعنی مباہلہ کا چیلنج ان کے نزدیک یہ حیثیت رکھتا ہے!! اگر یہ واقعی سچے ہیں اور مباہلہ اسی کو کہتے ہیں تو آج کل یہاں بمبئی (Bombay) سے جوڑہ سال کی ایک ہندو

پہلی آئی ہوئی سے جو برٹش چینل (BRITISH CHANNEL) کو پہلے بھی تیر کر پار کر چکی تھے اور اب پھر پار کرنے کے لئے آئی ہے۔ تو اس ہندوستانی کو کیوں سبیلے کا چیلنج نہیں دے دیتے۔ وہ جس پھلانگ لگاتی ہے آپ بھی پھلانگ لگا دیں اور جو چینل کے پار اتر جائے گا وہ سبنا تابت ہو جائے گا۔ مہالے کے ایسے لغو اور بے فہمی قہقہے بنائے ہوئے ہیں کہ صاف پتہ چلتا ہے کہ تمہارے اور دین کے معاملے میں ان میں کوئی سنجیدگی نہیں ہے۔ نہ انہیں حکم ہے کہ دین کیا ہے نہ اس معاملے کی اہمیت کو سمجھتے ہیں۔ خدا کی عدالت میں تمہارے کالیوں دے کر شور مچا کر یہ سمجھتے ہیں کہ ہم اپنا مقدمہ جیت جائیں گے۔

لیکن فی الحقیقت خدا کی عدالت میں مقدمہ لگانا ہی نہیں چاہتے۔ انہیں یہ ہے کہ اس عدالت سے کامیاب لوٹ نہیں سکتے۔ انہیں ان سے کوئی یہ نہیں کہتا کہ ہمارا مقدمہ خدا کی عدالت میں ہے۔ اور خدا فیصلہ فرمائے گا۔ آپ ان کے ہر بیان کو پتہ کر دیکھیں وہ آخر پر دنیا کے فیصلے کی طرف لوٹتے ہیں یا دنیاوی مقابلوں کے ذریعہ فیصلہ کرنا چاہتے ہیں۔ پاکستان سے ایک صاحب نے اس چیخ و پکار کو قبول کرتے ہوئے پیغام بھیجا ہے کہ دنیا کی کسی بھی چوٹی کی عمارت سے یا پہاڑی سے کسی بلندی سے آجکی پھلانگ لگائیں میں بھی پھلانگ لگاتا ہوں۔ جو نیچے جائے وہ سچا ہے۔ جو اونچے ہے وہ جھوٹا۔ حالانکہ یہ وہی چیلنج ہے جو شیطان نے حضرت مسیح علیہ السلام کو دیا تھا۔ اور حضرت مسیح علیہ السلام نے اسی سے انکو پہچانا تھا کہ ہے شیطان۔ بلندی سے پھلانگ لگا دو۔ اگر تم خدا کے پیارے ہو تو اتر آنا لے نہیں۔ بچا لے گا۔

ایسی باتیں جو گزشتہ انیسویں صدی کی تاریخ سے ثابت تھیں کہ ان کا دین سے تعلق نہیں بلکہ شیطانی امور ہیں۔ ان کو اپنا تہہ مونہہ بھی نہیں شرتا تھے۔ اور ان کے نزدیک یہ سبیلے ہے اور مہالے اس رنگ میں ہونا چاہیے، لاسور میں ایک صاحب ہیں قادری صاحب (ظاہر القادری صاحب) جو ایسے تو بریلوئی ہیں اور بریلوئی عموماً اس چیلنج کو قبول نہیں کرتے۔ اگر تو خدا کا خوف ہے تو ہماری دنیا ہی ہے کہ اللہ تعالیٰ ان کو بچائے۔ اور ان کے پردے رکھ لے۔ لیکن وہ بریلوئی ہوتے ہوئے بھی اس معاملے میں دیوبندیوں کے ساتھ ہیں۔ انہوں نے اعلان کیا ہے کہ نلال تاریخ کو ہم منٹو پارک لاہور (MINTO PARK, LAHORE) میں بیچ جائیں گے۔ اس تاریخ کو مرزا ظاہر احمد کا اپنے ساتھیوں سمیت رات کے ۱۲ بجے وہاں موجود ہونا ضروری ہے۔ اور اگر وہ نہ پہنچے تو پھر ہم کچھ انتظار کریں گے اور حکومت پاکستان سے کہیں گے کہ ان کے بارے میں کارروائی سے جیتنے کا اعلان کر دے۔

یہ ان کی عدالت ہی دنیا کی عدالت ہے۔

**ان کا خدا گویا کہ حکومت پاکستان ہے**

اس نے فیصلہ کرنا ہے۔ کیا کبھی کسی مہالے کا فیصلہ اس طرح ہوا ہے کہ فلاں حکومت نے اعلان کر دیا کہ نلال پار گیا فلاں جیت گیا؟ اس لئے یا تو ان کو مہالے کی الفبا اب سے بھی واقفیت نہیں ہے اور یا پھر ان کو خدا کا کوئی خودتہا نہیں ہے اس بات کو تمہارے ذہن میں ٹال رہے ہیں اور جو بھوتی تعلی کے ذریعے سمجھتے ہیں کہ دنیا پر یہ ظاہر کر دیں گے کہ یہ جیتے ہوئے ہیں۔

یہ وہ چیز ہے جو بہت خطرناک ہے۔

ان سب باتوں سے یہ معلوم ہوتا ہے کہ دنیا پر ان کا کیا اثر پڑتا ہے ان کے پیش نظر صرف یہ ہے۔ انہوں نے اس معاملے میں خدا کو داخل کرنے کے متعلق کبھی غور نہیں کیا۔ اور اس بات میں سنجیدہ نہیں ہیں۔ یہ

باتیں ہیں جن کی وجہ سے

### مجھے ان کے متعلق خوف پیدا ہوتا ہے

کیونکہ اگر مہالے سے فرار خدا کے خوف کے نتیجے میں ہو تو جیسا کہ تاریخ سے ثابت ہے اور خدا کی رحمت سے توقع رکھی جاتی ہے۔ ایسے لوگوں کو جھوٹا ہونے کے باوجود بھی خدا تعالیٰ معاف فرمادیتا ہے۔ اور اگر فرماتا ہے۔ لیکن اگر مہالے سے فرار خدا کے خوف کے نتیجے میں نہیں بلکہ بے خوفی کے نتیجے میں ہو اور جسارت کے نتیجے میں ہو تو پھر آخر یہی نتیجہ نکلتا ہے کہ برعکس نتیجہ نکلے گا۔ ان لوگوں کا مہالے سے فرار معلوم ہوتا ہے، خدا کے خوف کی وجہ سے نہیں بلکہ خدا کے معاملے میں بے خوفی سے ہے۔ یہ سمجھتے ہیں کہ کوئی خدا نہیں ہے جو اس معاملے میں دخل دے گا۔ جو ہمیں بکھڑے گا۔ جو ہمارے فرار کی راہیں بند کرنے کی طاقت رکھتا ہے۔ اس کی لعنت سزا بھیجا کر سکتی ہے۔ ان باتوں کا کوئی خوف نہیں۔ وہ سمجھتے ہیں کہ جانا کی سے ہوشیاری سے چرب زبانی سے، اگر ہم دنیا پر اور اپنے مردوں پر یہ اثر ڈال دیں کہ ہم جیت گئے اور دشمن مار گیا تو یہی مہالے کا انجام ہے اور یہی بہت کافی ہے۔ حالانکہ یہ کافی نہیں ہے۔

خدا تعالیٰ نے اب تک مہالے کے بعد جو نشان ظاہر فرمائے ہیں اسی سے ایک بات تو ثابت ہوئی کہ ان کا

### جھوٹا ہونا دن بدن کھلتا چلا جا رہا ہے

اور حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کا یہ الہام کہ "مولوی ننگے ہو جائیں گے" تذکرہ ص ۱۶۹۔ مطبوعہ ۱۹۶۹ء) ان کے اوپر صادق آ رہا ہے۔ جیسا کہ میں نے پہلے بیان کیا تھا ایک سینے کے بعد ہی وہ شخص جسے "مولانا اسلم قریشی" کے نام سے یاد کرتے ہیں، مردوں میں سے زندہ ہو گیا۔ اور گمشدگان میں سے ایک دم رونما ہوا اور اس کے متعلق انہوں نے حلف اٹھا اٹھا کر اور واٹسگاف الفاظ میں یہ اعلان کئے ہوئے تھے کہ نہ صرف یہ کہ اس کو اغوا کیا گیا ہے بلکہ اغوا کر کے قتل کر دیا گیا ہے۔ یہاں تک اعلان تھے کہ آپ قصر خلافت کی عمارت اکھاڑیں۔ اس کی زمین میں سے اس مولوی (اسلم قریشی) کی لاش نکلے گی۔ یہ اعلان کئے گئے تھے کہ اگر ہم جھوٹے ثابت ہوں تو ہمیں برسرعام پھانسیاں دی جائیں اور کوڑے لگائے جائیں۔ وہ ماری باتیں بھول گئے ہیں اور ان مولوی صاحب کے ظاہر ہونے پر شرمندگی کی بجائے مزید جھوٹ بول رہے ہیں۔ اب یہ وہ بات ہے جس سے میں یہ ثابت کرنا چاہتا ہوں کہ یہ بے خوف نہیں۔ ان کو اللہ تعالیٰ کا کوئی خوف نہیں۔ کیونکہ سارے علماء جانتے ہیں کہ اس مولوی کے لپٹی آنے سے رونما ہونے سے یہ جھوٹے پتہ چکے ہیں۔ اور یہ سارے علماء جانتے ہیں کہ اس مولوی کی گمشدگی کے متعلق جو بیانات وہ اب دے رہے ہیں، وہ جھوٹے ہیں۔ ان میں سے کسی کوئی سے ابہام کہے بارے نہیں رہے۔ انہیں کھولتے ہوئے جانتے بوجھتے ایک جھوٹ کو چھپانے کے لئے، دوسرے جھوٹ بول رہے ہیں۔ ایک سے لعنت سے بچنے کے لئے، دوسری لعنت سے مبتلا ہو رہے ہیں۔

**ہر ایک جماعت کی اصلاح اول اخلاق سے شروع ہوا کرتی ہے**

(مفروضات جلد ہفتم ص ۱۲۷)

پیشکش: گلوبل ریسرچ پبلسیشنز پرائیویٹ لمیٹڈ، رابندر انری کلکتہ ۷۰۰۰۳۳۔ فون: 27-0441

"GLOBEXPORT" گلوبل ریسرچ پبلسیشنز

اس لئے ہمارے سامنے اس قسم کا دم مقابل ہے جس قسم کا دم مقابل تاریخ نے غالباً پہلے کبھی نہیں دیکھا تھا۔ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے اپنے زمانے کی نسبت سے اُنہی زمانے میں پیدا ہونے والے 'ابن ابی اہنت' سے بظاہر والستہ بعض علماء کے متعلق یہ اعلان فرمایا تھا کہ **سَلَّمَ اللَّهُ عَلَيْهِمْ شَرٌّ مِنْ تَحْتِ أَدْنَمِ السَّمَاءِ** (مشکوٰۃ کتاب التعمیر) دیکھئے یہ نہیں فرمایا کہ میری امت کے علماء فرمایا۔ **عَلَّمَ اللَّهُ عَلَيْهِمْ...** ان کے علماء **شَرٌّ مِنْ تَحْتِ أَدْنَمِ السَّمَاءِ** آسمان کے نیچے بدترین مخلوق ہوں گے پس وہ علماء و جن کی ذمہ داری ہے کہ وہ شریعت کی حفاظت کریں۔ قرآن کریم کے مضمون کے تقدس کا خیال رکھیں اگر وہ خود قرآن کریم کے مضمون کے تقدس سے کھیلنے والے بن جائیں اس کی ناموس سے کھیلنے والے بن جائیں اور جانتے بوجھتے ہوئے کھلم کھلا ایک جھوٹ کے بعد دوسرا جھوٹ بولنا شروع کر دیں تو اگر یہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کا ارشاد اسی صورت حال پر صادق نہیں آتا تو پھر کس صورت حال پر صادق آئے گا؟

لیکن اب یہ معاملہ بخوشی پر فیصلہ پانے والا معاملہ نہیں اب یہ معاملہ بہت ہی سنجیدہ صورت اختیار کر چکا ہے اور میں جماعت کو بار بار یہ یاد دہانی کرانا چاہتا ہوں کہ اگرچہ خدا تعالیٰ کی طرف سے

### بار بار نشان ظاہر ہوں گے

لیکن نشانوں کے اظہار پر اچھیلیں اور کوئی نہیں بلکہ مزید گریہ وزاری اختیار کریں۔ مزید اہتہال سے کام لیں اور استغفار سے کام لیں۔ اور اگر کوئی خدا کے خوف سے سہاگتا ہے تو بے وجہ اس کا تعاقب نہ کریں بلکہ اس کے لئے دعا کریں کہ اللہ تعالیٰ اس کی پرہ پوشی فرمائے اس کو اپنے عذاب سے بچائے کیونکہ خدا کے خوف کی وجہ سے سہاگتا بھی نیکی ہے جس کی خدا کے حضور بڑی قدر ہے۔

آنحضرت صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم نے ایک تمثیل کے ذریعے بیان فرمایا کہ ایک ایسا شخص بھی جو دنیا کے تمام گناہوں میں اتنا بڑھ گیا تھا کہ گویا اس کا ثانی نہیں رہا تھا، ہر قسم کی بدی میں ڈھنگا نشان بن چکا تھا۔ قیامت کے دن خدا تعالیٰ اسے اس لئے معاف کر دے گا کہ آخر وقت اس کے دل میں خدا کا خوف ضرور تھا وہ پھر بھی ڈرتا ضرور تھا یعنی گناہوں کے باوجود ایک خوف دامن گیر رہا جو آخری سانس تک اس کے ساتھ چلتا رہا کہ خدا مجھے پکڑنے لے اس کے دامن میں کوئی نیکی نہیں تھی صرف وہ ایک خوف تھا اس لئے خوف خدا کے نتیجے میں اللہ تعالیٰ کے عذاب اور سزا کی تقدیر بدل جایا کرتی ہے۔ یا بعض دفعہ ٹل جایا کرتی ہے۔ اس لئے جو لوگ بھی خدا کے خوف کی وجہ سے پیچھے ہٹ رہے ہیں ان سے تسخر کی ضرورت نہیں ان کو خواہ مخواہ ننگا کرنے کی ضرورت نہیں ان کے لئے دعا کریں کہ اللہ تعالیٰ ان سے رحم کا معاملہ فرمائے اور ان کی وجہ سے ملک کے ایک حصے کو بھی عذاب سے بچائے اور وہ لوگ جو بے حیائی میں بڑھتے چلے جا رہے ہیں دنیا کو دھوکے دے رہے ہیں ان کے متعلق ضرور ہمیں یہ دعا کرنی ہوگی کہ۔ لے خدا ان کے اس دھوکے اور مکر کو ننگا کر دے اور ان کو توفیق نہ دے کہ وہ بھاگنے کے باوجود دنیا کو یہ یقین دلائے رکھیں کہ گویا وہ جیتے ہوئے اور میدان مارنے والے لوگ ہیں۔ کیونکہ اگر وہ یہ کرنے میں کامیاب ہو جائیں تو

### مباہلے کا مقصد فوت ہو جاتا ہے

دنیا دھوکے میں پڑ جاتی ہے۔ یہ معاملہ ایک ایسے موڑ پر پہنچ چکا ہے جس میں ہم خدا تعالیٰ کی طرف سے کھلے کھلے نشان چاہتے ہیں جن کے نتیجے میں دنیا بدایت پائے۔ ہرگز یہ مقصد نہیں ہے کہ ہم کسی کے ترنے پر لڑو بازی کریں اور شور ڈالیں کہ وہ مارا گیا۔ ہرگز یہ مقصد نہیں ہے اور نہ اس مقصد کی کوئی حقیقت ہے۔ مقصد صرف اتنا ہے کہ خدا تعالیٰ ایسے روشن نشان ظاہر فرمائے جن کے نتیجے میں کثرت سے لوگ ہدایت پائیں

اس لئے اگر عبرت انگیز نشان چاہتے ہیں تو اس وجہ سے کیونکہ عبرت میں دنیا کا ایک نشان کو دیکھنے کا مضمون شامل ہوتا ہے۔ جب کہتے ہیں کہ فلاں سزا میں عبرت پائی جاتی ہے تو مراد یہ ہے کہ لوگ کثرت سے آئے دیکھیں اور اس سے استفادہ کریں تو آپ عبرت کے نشان ضرور لکھیں اور یہ دعا ضرور کریں کہ وہ علماء جو بد کلامی سے باز نہیں آ رہے جو مباہلے کے مضمون کو بھی دھوکے کے لئے استعمال کر رہے ہیں اور خلق خدا سے مزید مکر و فریب سے کام لے رہے ہیں۔ اللہ تعالیٰ ان کے مکر و فریب نشتے کرے۔ ان کے جھوٹ ظاہر فرمائے اور

### انہیں عبرت ناک سزائیں دے

تاکہ دنیا ان کی سزاؤں سے استفادہ کرے اور وہ جو ڈرنے والے ہیں اور وہ خاموش اکثریت جو دراصل تماشہ بین ہے اسے بھی اس عذاب سے بچائے کیونکہ میرے علم کے مطابق اور جو خبریں مجھے پاکستان سے مل رہی ہیں ان پر بناء کرتے ہوئے میں یہ کہہ سکتا ہوں کہ اس وقت پاکستان کی بھاری اکثریت

### مباہلے میں فریق مخالف کے ساتھ ملوث نہیں

اکثر جگہوں سے ایسی اطلاعیں مل رہی ہیں کہ عوام الناس علماء کو جھوٹا سمجھنے لگ گئے ہیں اور کھلم کھلا یہ باتیں شروع کر چکے ہیں خصوصاً مسلم قریشی و اہل حق کے بعد جب انہوں نے تادیبیں لیں اور جھوٹ پر جھوٹ بولے۔ مجھے اطلاع مل رہی ہے کہ اس پر بازاروں کلیوں اور بسوں اور گاڑیوں میں چڑھ کر کھلے بھرے ہو رہے ہیں اور عوام یہ باتیں کر رہے ہیں کہ یہ جھوٹے ہیں اس لئے بظاہر یہ لوگ ان کے بھی امیر لیڈر ہیں اور جب مباہلہ کیا جاتا ہے تو لیڈر کے ساتھ توڑم بھی شامل ہوتی ہے لیکن جیسا کہ میں نے کہا ہے بظاہر یہ بات ہے۔ فی الحقیقت پاکستان میں علماء کی جماعت ہے۔ وہ ایسے سروں کی سی ہے جن کے پیچھے سے جسم بدلتے رہتے ہیں یہ کسی جسم کے ساتھ کوئی مستقل جڑ ہے جو کہ سر نہیں ہیں بلکہ آپ ان کی تاریخ کا مطالعہ کریں تو آپ کو معلوم ہوگا کہ بعض دفعہ یہ سر ہی سر رہ جاتے ہیں اور ان کے ساتھ کوئی جسم نہیں ہوتا۔

چنانچہ جب پاکستان کی تحریک چلی ہے تو خصوصاً یہ علماء جو ہمارے معاند ہیں جن کو تحفظ ختم نبوت والے یا احراری کہا جاتا ہے یا جو دیوبندی علماء کے نام سے مشہور ہیں یہ سمجھتے تھے کہ عوام الناس کی بڑی تعداد بھاری اکثریت ہمارے ساتھ ہے اور مذہبی لحاظ سے یہ ان کے راہنما بھی تھے ایسے علاقے جو سارے کے سارے بعض صوبے کے کھوئے تقریباً دیوبندی ہیں وہ بظاہر ان کے تھے تھے لیکن جب امتحان کا وقت آیا مسلم لیگ میں قائد اعظم نے ایک طرف سے اپنی طرف آنے کی دعوت دی تو ان علماء کے جسم ان سروں کو اکیلا لٹکا ہوا چھوڑ گئے وہ سارے کے سارے قائد اعظم کے نیچے آئے اور قائد اعظم کی قیادت کو قبول کر لیا پھر مختلف وقتوں میں کبھی ان کے پیچھے زیادہ جسم ہو جاتے ہیں کبھی کم ہو جاتے ہیں اور جب الیکشن (ELECTION) کے وقت آتے ہیں اس وقت آپ دیکھ لیں کہ اکثر خالی سر رہ جاتے ہیں الیکشن میں کامیاب ہی نہیں ہوتے اور ان کے جسم جن کو یہ اپنا جسم سمجھتے ہیں یعنی اپنے فریڈ اپنے پیچھے چلنے والے جن کا یہ اپنے آپ کو سید سمجھتے ہیں وہ لوگ ان کا ساتھ چھوڑ دیتے ہیں الیکشن میں ا۔ ب۔ ج۔ د کسی سیاسی لیڈر کو رٹھ دے دیتے ہیں اور ان کو ووٹ نہیں دیتے۔

اس لئے یہ کہنا غلط ہوگا کہ اگر دیوبندی علماء نے چیلنج قبول کر لیا ہے یا سندھ کے علماء نے چیلنج قبول کر لیا ہے حقیقت یہی ہے کہ یہ تمام دیوبندی علاقے پر لعنت پڑے گی یا تمام سندھ پر لعنت پڑے گی۔ یہ عقل کے خلاف ہے کیونکہ جیسا کہ میں نے بیان کیا ہے میرے علم کے مطابق مثلاً کہتے ہیں کہ۔ ایک اخبار میں سر جی آئی کے سندھ میں سینکڑوں علماء نے چیلنج قبول کر لیا ہے۔ لیکن چونکہ سندھ کے علماء

بیان کیا ہے خدا تعالیٰ کے فضل سے بعض نشان ظاہر ہونا شروع ہو گئے ہیں اور ہم ان کو مرتب کر رہے ہیں۔ انشاء اللہ تعالیٰ اس سال کے اختتام تک جماعت احمدیہ کی صداقت کے مضمون کو ظاہر کرنے والی ایک پوری کتاب شائع ہوگی۔ جس میں ہم تمام واقعات کو مرتب اور مؤلف کر کے دنیا کے سامنے پیش کریں گے۔

### ایک چھوٹا سا واقعہ

مثال کے طور پر میں آپ کے سامنے رکھتا ہوں۔ ضلع شیخوپورہ میں قنارہ کوٹہ نامی ایک قصبہ سے جہاں احمدیوں کے چند گھر انے ہیں وہ چند دکاندار ہیں وہاں ایک عاشق حسین نامی صاحب تھے جو زرگر کا کام کرتے تھے اور ایک لمبے عرصے تک جماعت احمدیہ کی مخالفت میں اور جماعت احمدیہ پر گند اُٹھانے میں اتنا پیش پیش تھے کہ مولوی نہ ہونے کے باوجود بھی یہ مخالف علماء کے سربراہ بن گئے اور احمدیت کے مخالف ٹولے میں ان کو ایک نمایاں مقام حاصل ہو گیا۔ چنانچہ جب بھی احمدیت کی مخالفت کا معاملہ ہو یہ از خود ہی اس مخالفت کے سربراہ کے طور پر اُبھرتے تھے۔

جب مباحثے کا پتیلنج دہاں تقسیم ہوا تو عاشق حسین صاحب نے ایک جلسہ منعقد کیا اس میں نہایت اشتعال انگیز تقریریں کی گئیں اور اس جلسہ کو اس بات پر آمادہ کیا گیا کہ چند احمدی گھر اور چند احمدی دکانیں یہاں ہیں۔ ان کا مباحلہ تو ہم یہیں پورا کر دیتے ہیں یعنی مباحلے سے ان کی قراد یہ سٹی کہ ان چند احمدیوں کا قتل عام کر دیا جائے۔ یہی مباحلہ ہے۔ تو ان کی دکانیں ٹوٹ، جلاؤ۔ ان کو اپنے گھروں میں زندہ جلاؤ یا قتل کرو۔ تاکہ دنیا کے سامنے ثابت ہو جائے کہ احمدی جو لے ہیں ان کا مباحلہ ان کو پڑ گیا۔ یہ ارادے باندھ کر جلسہ جلسوں تیار کر کے انہوں نے کہا کہ آپ انتظار کریں۔ میں ابھی دکان سے ایک چھوٹا سا کام کر کے واپس پہنچتا ہوں۔ دکان میں بیٹھے چکھا چلا ہا اور وہی نیکھا جو روز چلایا کرتے تھے۔ اس میں بجلی کا کرنٹ آچکا تھا اور بجلی کے جھٹکے سے وہیں مر گئے۔ یہ جو بجلی کا کرنٹ (جھٹکا) لگے کے مرنا ہے یہ بھی اپنے اندر ایک قہری نشان رکھتا ہے کیونکہ بجلی کا آسمان سے بھی تعلق ہے اور وہ جلوس جو احمدیوں کے گھر اور ان کی دکانیں جلانے اور ان کو مارنے کوٹنے کے لئے بنایا گیا تھا وہ ان کی پھینک دینے میں مصروف ہو گیا اور ان کے جنازے کا جلوس بن گیا۔ کہتے ہیں اس سے بعد وہاں ایک موت کی سی خاموشی طاری ہو گئی ہے اور اس قصبے میں اب کوئی مباحلہ ہے کی بات نہیں کرتا کوئی اشتعال کی بات نہیں کرتا کیونکہ انہوں نے یہ

### نشان اپنی آنکھوں کے سامنے دیکھ لیا

لیکن یہ ایک نشان کافی نہیں ہوگا کیونکہ اکثر لوگ پھر بہانے بناتے ہیں۔ ہر نشان کے بعد کچھ عرصے سے بعد اس کی تائید کرنی شروع کر دیتے ہیں اور کہتے ہیں کہ شاید اتفاقاً ہو گیا ہو اس لئے اس قسم کے نشانات کا ایک جلوس نکلنا چاہیے اور یہ دعویٰ کریں کہ اللہ تعالیٰ اس قوم کو ناسخ نہ ہونے دے بار بار

### نشان پر نشان دکھائے جو ان کا پیچھا نہ چھوڑے

یہاں تک کہ حضرت اقدس مسیح موعود علیہ السلام اور آپ کی

اکثریت ان علماء کے ساتھ نہیں ہے اور آئندہ ایکشن بھی آپ کو بتا دیں گے کہ شاید یہ عالم اس علاقے سے منتخب ہو کر نکلے ورنہ

### جہازی اکثریت ان کو روکے گی

اس لئے آپ کا اس معصوم اکثریت کو اپنی لعنت میں نشان کر لینا ظلم ہوگا اس لئے خدا تعالیٰ سے یہ دعا کریں کہ صرف وہ معاندین تیرے عذاب کے بیٹھے آئیں اور خیریت کا نشان بنیں جنہوں نے خدا جانتے ہوئے حق کی مخالفت کا بیڑا اٹھا رکھا ہے ان میں کوئی حیا اور شرم باقی نہیں رہتا اور کلمہ کھلا کر آپ میں اور شہادت اور افتراء پر بازی سے باز نہیں آ رہے اور ان کے وہ فریب اور ماننے والے جو ہمیشہ فساد میں ان کا ساتھ دیتے ہیں اور جب وہ انہیں معصوم انسانوں پر ظلم کرنے کے لئے بنا تے ہیں تو وہ ایسا کہتے ہوتے آگے بڑھتے ہیں صرف ان کو اپنے عذاب کا نشان بنا اور عبرت کا نشان بنا۔ باقی اکثریت جو معصوم ہے یا تافہل میں ہے کمزور ہے۔ گناہگار ہے یا کسی قسم کی خرابیوں میں ملوث ہے لیکن آخر محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کی اُمت ہے ان کو اپنے عذاب اور اپنی پکڑ سے اور اپنی عقوبت سے بچا لے۔

اس لئے میں جماعت کو یہ نصیحت کرتا ہوں کہ اپنے مباحلے کی دعویٰ میں بھی اس بات کو نہ سمجھیں کہ ہمارے آثار مولا محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم

### رحمۃ للعالمین

ستھ اور آپ کی رحمت کا فیض بھی ہمارے ہاتھوں سے ہمیشہ جاری رہا جائے اگر ہرگز نہ نشان کے ساتھ ساری قوم ہی مٹ جائے تو سچے حق کو قبول کون کرے گا۔ اس خیال سے بھی تو آپ کو یہ سوچنا چاہیے کہ

### دعا یہ ہونی چاہیے کہ اکثریت بچ جائے

اکثریت اس نشان کو دیکھے اکثریت اس نشان سے فائدہ اُٹھائے اور اللہ تعالیٰ کے فضل اور رحم کے ساتھ اس مباحلے کے بعد احمدیت ایک عظیم الشان طاقت کے طور پر اُبھرے اور اتنا عظیم نشان ظاہر ہو کہ خدا تعالیٰ کے فضل اور رحم کے ساتھ مسلمانوں کے علاقوں کے علاقے احمدیت کے ساتھ شامل ہو جائیں اور وہ فتح کا دن جو ہمیں دور دکھائی دے رہا ہے اس پر مضمی ہوئی پھیلتی ہوئی توانا تر ہوتی جوتی توت کے ساتھ جلد تر ہمارے قریب آ جائے اور تمام دنیا پر ہم آنحضرت صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کے دین کا جھنڈا نصب کر سکیں اس مباحلے کا یہ مدعا ہے۔

اس لئے دُعاؤں کے ذریعے یہ کام ہوگا۔ اہتمام کا مضمون ہے۔ میں بار بار نصیحت کرتا ہوں اس کو نہ بھلائیے۔ دشمن جتنی کامیاب دتا جلا گیا وہی ہے شہادت میں بڑھو رہا ہے آپ کے لئے اور موقع ہے کہ اہتمام کی طرف توجہ ہونی۔ دو قسم کے میدان ظاہر ہوں گے۔ ایک میدان میں گالی گلوچ، شہر شراب، نصیب، مسخر اور شرانگیزی کی باتیں سنائی دے رہی ہوں گی اور ایک میدان میں خالہ شہ عجز، اہتمام خدا کے حضور کریم و رازی، شہر شہر کی وجہ سے شور مچا ہوا ہوگا۔ آپ اس میدان سے والبتہ رہیں۔ اگر آپ یہ کریں گے تو اس میدان میں کبھی کسی نے بازی نہیں بازی۔ یہ میدان ہمیشہ جیتے ہوئے کا میدان ہوا کرتا ہے۔ جیسا کہ میں نے

”پہلی پیری سلسلہ کو زمین کے کناروں تک پہنچاؤں گا۔“  
(الہام حضرت مسیح موعود علیہ السلام)

پبلشرز: عبدالرحیم و عبدالرؤف مالکان حمید ساری مارٹ صالیم پور کٹک (اڑیسہ)

جماعت کی صداقت راز روشن کی طرح ظاہر ہو جائے اللہ کرے کہ اس قوم کو سمجھ آئے اور یہ تقویٰ کی راہ اختیار کریں۔

ایک اور شدید معاند احمدیت کے متعلق یہ اطلاع ملی ہے۔ شیخ مجیب الرحمن صاحب ایڈووکیٹ (راولپنڈی) فون پر بتاتے ہیں کہ ۱۹۸۴ء میں شریعت کورٹ میں ایک شخص قاضی مجیب الرحمن پشاوری نے جماعت کے خلاف اتھارٹی ٹرائیگنزی بیانات دئے اور یہ وہی شخص ہے جس نے ٹیلی ڈرن پر جماعت کے خلاف ارتداد کی بنا پر واجب القتل ہونے کا فتویٰ دیا اس مباہلے کے چیلنج کے کچھ عرصے کے بعد اچانک یہ صاحب دل کا دورہ پڑنے سے مر گئے ہیں اور چونکہ یہ وہ صاحب ہیں جن کے متعلق جب مجھے اطلاع ملی تھی اس وقت بھی دل سے ایک لعنت نکلی تھی اس لئے میں نہیں جانتا کہ انہوں نے کھلم کھلا مباہلے کا چیلنج قبول کیا تھا یا نہیں کیا لیکن اس بات میں شک نہیں کہ چونکہ انہوں نے احمدیوں کے قتل کا فتویٰ دیا تھا اس لئے مباہلے کے چیلنج کے بعد ان کا مر جانا بھی خدا تعالیٰ کی طرف سے ایک نشان ہے کوئی اتفاقی واقعہ نہیں ہے۔

اس قسم کی اور سب خبریں اکٹھی ہو رہی ہیں لیکن انشاء اللہ جب ان کی پرری چھان بین کی جائے گی تو اور بھی کئی امور ظاہر ہوں گے حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے جب مباہلے کا چیلنج دیا تھا تو بعض علماء مرے۔ لیکن ان کے متعلق یہ باتیں بعد میں پتہ چلیں کہ اس وقت موت آئی جب وہ اپنے ہاتھ سے مباہلے کے چیلنج پر منظور کر لیا اور اس پر دستخط کر رہے تھے تو اس قسم کی باتیں اللہ تعالیٰ کی تقدیر انشاء اللہ تعالیٰ بعد میں کھولے گی لیکن میں آپ کو یہ بتا دیتا ہوں کہ

### خدا کی چکی حرکت میں آچکی ہے

اور جب خدا کی تقدیر کی چکی حرکت میں آجائے تو کوئی نہیں جو اس کو روک سکے اور دنیا کی کوئی طاقت نہیں ہے کہ جب خدا چاہے کہ کوئی اس چکی میں پسیا جائے تو اسے اس چکی کے غدا سے بچا سکے اس لئے استغفار کا وقت ہے۔ دعاؤں کا وقت ہے۔ انتہال کا وقت ہے اور ہمیں خدا تعالیٰ کے حضور گریہ و زاری کرتے ہوئے اپنے گناہوں کے لئے بخشش مانگیں اور قوم کے لئے دعا کریں کہ اللہ تعالیٰ ان کی اکثریت کو ہدایت دے اور اپنے غدا سے بچائے۔

نماز جمعہ کے بعد کچھ نماز جنازہ غائب ہوں گے۔ دو جنازے پہلے کے ہیں لیکن چونکہ میں نے نماز جنازہ غائب پڑھنے سے حتی المقدور احتراز کرنے کا اعلان کیا تھا اور وضاحت کر دی تھی کہ کیوں ایسا کیا گیا ہے اس لئے باوجود اس کے کہ ان کے متعلق میرے نزدیک ان کی نماز جنازہ غائب پڑھنے کی وجوہات تھیں میں انتظار کرتا رہا کہ بعد میں جب دو تین مواقع آئے کہ میں ہو جائیں تو پھر کبھی نماز جنازہ غائب ادا کی جائے آپ نماز جنازہ غائب ہماری آبا سیدہ بیگم صاحبہ کا ہے جو ملک عمر علی صاحب مرحوم بلقان کی بیوہ تھیں اور حضرت امیر محمد اسحاق صاحب کی صاحبزادی تھیں۔ یہ کچھ عرصہ پہلے وفات پا چکی ہیں۔

اسی طرح ڈاکٹر محمد حسین صاحب صاحب امریکہ کی نماز جنازہ غائب ادا کی جائے گی۔ یہ بہت پہلے جب بیمار ہوئے تھے تو مجھ سے وعدہ لے چکے تھے کہ میں ان کی نماز جنازہ پڑھاؤں گا۔ وعدہ ان مہنوں میں کہ مجھ سے درخواست کر چکے تھے اور میں نے دل میں نیت کر لیا تھا۔ بہت لمبا عرصہ بہت شدید بیماری میں مبتلا رہ کر فوت ہوئے مگر اللہ تعالیٰ کے فضل سے بار بار اچھاری رنگ میں بچتے بھی رہے اور ڈاکٹر حیران ہوتے تھے کہ کس طرح اتنا لمبا وقت مل گیا لیکن ان کے نزدیک ان کو بہت پہلے فوت ہو جانا چاہیے تھا بہت نیک انسان خدمت دین کرنے والے اور تمسلیخ کرنے والے تھے انہوں نے بچوں کی بہت اچھی تربیت کی ہے میرا تو ارادہ تھا کہ ان کی جنازہ انشاء اللہ بعد میں پڑھاؤں گا لیکن چونکہ اس وقت اعلان کیا تھا اس لئے فوری طور پر نماز جنازہ غائب پڑھانے سے رُک گیا۔ ان کی بیگم صاحبہ نے شکوے کا خط تو اس طرح نہیں

لکھا۔ لیکن صرف یہ کہ ”اچھا! آپ ڈاکٹر صاحب کا جنازہ نہیں پڑھا میں نے بس ایک فقرہ تھا۔ اس سے زیادہ شکوہ اور کیا ہو سکتا تھا۔“

میرے ایک کزن کلیم اللہ شاہ صاحب سیدہ مہر آریا صاحبہ کے بھائی اور میرے ناموں زاد بھائی کینسر کے مریض تھے اور ایسا کینسر جو ٹرمینل کینسر (TERMINAL CANCER) کہلاتا ہے۔ کوئی دوا نہیں ہوئے یہاں تشریف لائے تھے اور ڈاکٹروں نے اسی وقت کہہ دیا تھا کہ گنتی کے صرف چند دن باقی ہیں۔ اس کے باوجود ہم نے کہا کہ جو انسانی تدبیر ہے وہ اختیار کرنی چاہیے۔ ان کے واپس پاکستان جانے کے بعد پہلے تو اطلاع یہی تھی کہ ان کی طبیعت کچھ سنبھل رہی ہے لیکن بیمار ہانے اچانک شدت اختیار کی اور وہ خدا تعالیٰ کے حضور حاضر ہو گئے۔

سید برکات احمد صاحب علمی لحاظ سے بھی اور کئی پہلوؤں سے ہندوستان کی معروف شخصیت ہیں۔ جماعت کے بڑے مخلص اور فدائی کارکن تھے ان کو بھی گزشتہ چند سالوں سے ایسا کینسر (CANCER) تھا جس کے متعلق ڈاکٹروں کا یہ خیال تھا کہ ان کو آج سے بہت پہلے فوت ہو جانا چاہئے تھا جب ہندوستان میں تھے تو انہوں نے مجھے لکھا کہ ڈاکٹر کہتے ہیں چند ہفتے کی بات ہے اس سے زیادہ دیر زندہ نہیں رہ سکتا تو ان کو میں نے دعا کی طرف بھی توجہ دلائی اور کہا کہ ڈاکٹروں کی باتیں نہ مانیں اللہ کی مرضی ہے میں بھی دعا کرتا ہوں اور آپ بھی کریں چنانچہ اللہ تعالیٰ نے فضل کیا بعد میں ان کی بہن کا مجھے خط آیا کہ حیرت ہے کس طرح یہ بچ گئے ہیں صرف بچ ہی نہیں گئے بلکہ کام شروع کر دیا ہے اور پھر کام بھی ایسا کیا کہ اس بیماری کے دوران ”نذہب“ کے نام پر خون کا ٹاکا انگریزی تھیم شروع کیا اور اللہ تعالیٰ کے فضل سے وہ مکمل ہو گیا۔ پھر مجھے کہا کہ میری خواہش ہے کہ میں دیکھ لوں کہ یہ کتاب پریس میں جا چکی ہے۔ پھر میں نے ان کو اطلاع دی کہ کتاب پریس میں جا چکی ہے اور طباعت کے مراحل یہ ہیں تو انہوں نے علمی کام کرتے کرتے جان دی ہے ان کا بھی بار بار کا اور بہت اصرار تھا کہ آپ نے میری نماز جنازہ خود پڑھانی ہے۔

تو یہ وہ چند نمازوں کے جنازہ غائب ہیں جو انشاء اللہ جمعہ کی نماز کے بعد پڑھانی جائیں گی۔ لیکن یاد رکھیں کہ عام دستور میں تبدیل نہیں ہے اس کے نتیجے میں مطالبے نہ شروع ہو جائیں دستور یہی ہے کہ یا تو خود اللہ تعالیٰ میرے دل کو کسی بات پر مائل کرے۔ میں خود سمجھوں کہ اس کی نماز جنازہ غائب ہونی چاہیے ان کی تو ہوگی۔ یا ہدیہ راجن احمد صاحب سزا شس کرے کہ بعض وجوہات کی بنا پر ہمارے نزدیک نلال شخص کی نماز جنازہ غائب ہونی چاہیے ورنہ درخواستیں نہیں دینی چاہئیں کیونکہ اس طرح میرے دل پر انکار کا بوجھ پڑے گا۔

### (بقیہ ادارہ)

بہت شور سنتے تھے پہلو میں دل کا جو حیرا تو اک قطرہ خون نہ نکلا

چیلنج مباہلہ کے بعد اسلام قریبی کی بازیاں۔ منیہ الہی صاحب کی مع لاد شکر ملاکت اور بنگلہ دیش ہندوستان پاکستان میں بے نظیر عالیہ سیلاب جن کو زور سے اللہ تعالیٰ نے غیر معمولی طور پر ہر جگہ احمدیوں کو بچایا ہے ایسے عظیم الشان نشانات ہیں کہ ان میں عقلمندوں کے لئے بہت بڑا سبق ہے۔

ہے کوئی کاؤب جہاں میں لادو کو کچھ نظر میرے جیسی جس کی تائیدیں ہوتی ہوں بار بار (دوربین)

(تجد الحق فضل)

**ولادت**

مکرم محمود احمد خان صاحب صدر جماعت اجریہ لادو کشمیر سے تشریف لائے ہیں کہ خاکسار کی بڑی بیٹی عزیز شہزادہ شاہین کو اللہ تعالیٰ نے یکم جون ۱۹۸۸ء کو لادو کا نظام کیا ہے اسی طرح خاکسار کی دوسری بیٹی عزیزہ شہزادہ کو ۲۰ اگست ۱۹۸۸ء کو پہلی بیٹی عطا کی۔ احباب سے ہر دو بچوں کی صحت و سلامتی از قرة العین ہونے کے لئے دعا کی درخواست ہے۔ (ادارہ)

### پنجاب کے متعدد مقامات پر

# سیلاب زدہ لوگوں کی فوری امداد میں

## جماعت احمدیہ پیشکش

### نامہ نگار خصوصی کے قلم سے

قادیان ۱۲ اکتوبر سنہ کے آفریں شدید بارشوں کے نتیجے میں پیدا شدہ حالات سے دوچار ہو کر ابھی ہم اپنے گھروں اور لوگوں کو سنبھالنے میں مصروف تھے کہ گورداسپور، جالندھر، لدھیانہ امرتسر، جالندھر وغیرہ سے سیلاب کی خبریں آنی شروع ہو گئیں اور معلوم ہوا دریا نے بیاس، راوی اور چکی سے سیلاب نے تریب و جوار کے علاقوں کو اپنی لپیٹ میں لے لیا ہے اور دریا نے بیاس دریا کا بندھ بعض جگہوں سے ٹوٹ جانے کی وجہ سے کئی گاؤں زیر آب آکر سخت تباہی سے دوچار ہو گئے ہیں۔

محترم صاحبزادہ مرزا ایم احمد صاحب امیر جماعت احمدیہ قادیان نے فوری طور پر ان سیلاب زدگان کی طبی اور دوسری امداد کے لئے صدر صاحب مجلس انصار اللہ مرزہ صدر صاحب مجلس خدام الاحمدیہ مرکزی اور جنرل سیکرٹری صاحب لوکل انجمن احمدیہ مشتمل ایک کمیٹی قائم کر دی۔ اگرچہ ہماری جماعت ایک غریب جماعت ہے لیکن انسانی ہمدردی کے ہر ایسے موقع پر اپنے مسائل سے بڑھ کر کوشش کرنا اپنا جماعتی فرض سمجھتی ہے چنانچہ یکم اکتوبر سے چھ اکتوبر تک مسلسل احمدی ڈاکٹروں اور دیگر نوجوانوں کی پارٹیاں منظم پروگرام کے تحت ضلع گورداسپور، گورداسپور، امرتسر و ہوشیار پور کے متعدد دیہات میں جا کر ان کی طبی اور دوسری امداد کرتی رہیں۔ یاد رہے کہ امدادی سامان اکٹھا کر لینا تو آسان ہے لیکن اسے متحقیق تک پہنچانا بڑا مشکل کام ہے۔ ہماری یہ امدادی پارٹیاں صرف اس جگہ تک نہیں پہنچیں جس جگہ سکوتر اور ٹریالیاں وغیرہ جاسکتی تھیں بلکہ وہاں اپنی گاڑی کھڑی کر کے نوجوان کھانے پینے اور طبی امداد کا سامان اپنے مردوں پر رکھ کر جیہ جیہ سات سات کلو میٹر پانی اور کچھ میں پیدل چل کر بعض دیہات میں پہنچے اور مصیبت زدہ لوگوں کو طبی امداد پہنچائی اور کھانے اور بعض اور پارچہ کی امداد فرمائی یہ لوگ دعائیں دیتے ہوئے کہہ رہے تھے خدا تمہارا سہارا ہے تم پہلے ہو تو ہماری مدد کو پہنچے ورنہ جو سیلاب کے مارے پہنچ گئے تھے وہ بھوک اور بیماریاں سے مر جاتے۔

ہماری امدادی پارٹیاں ہزار ہا کی تعداد میں دھیمی رندھہ پر پہنچے ہوئے بد حال اور بیماروں کی امداد کرتی رہیں۔ علاوہ ان میں مندرجہ ذیل دیہات میں پہنچ کر امداد پہنچائی۔ باتاندرہ منظم طور پر کام کو چلانے کی خاطر مختلف گروپ بنا کر مختلف جہات میں روانہ کیئے گئے۔

۱۔ گروپ۔ سبھال، اولکھ، بیرتیا، گورڈ، وال، شہینہ سبھی، چوچھار، سٹھا، موج پور، ملا وال، ممبر وال، نولہ، برکت۔

۲۔ دھاری وال، گورداسپور، پنیاڑ، دوہڑا، کھلور، تارا گڑھ، پٹھانکوٹ، منوال، سبلی، ادووال، کروش، رندھاوا، ڈاندرال

۳۔ نانوال، چندر، پوال، صلاح پور، منن، بڈھابال، نونال، برکٹال

۴۔ جالہ، ارنی بھنی، سمیت کوٹ، ڈیرہ باباناٹک، کوٹ سنھوک، رائے کلانور۔

۵۔ سجام، ماڑی پونال، سری ہرگوبند پور۔

۶۔ سرمیاں، بھٹی وال، کالا چھکالہ، گھمان، بیکلے ویلا، دیوالی، ٹڈے، خان پور، لدھا تھرد، بھونا بھو، سٹھیالہ کالج

۷۔ کھیلے وال، رعیم، پورے ننگل، سیکھی، بیکھو، گرنی، ٹونگ، جھیکا

۸۔ پرتاپ پیپری، درکر، لیبر کاونٹی، چھیار، سیرال کوٹ

۱۔ ڈھولال، سسرخ پور، دھاری وال پور، کھنڈ، پیم، پورے دھاری وال، کپڑ تھلہ، جھین پور، سدھوال، پھڑالی دونے۔

۲۔ اوجہ، ڈالہ سہانک، کلاسنگا، جھوال، کرائی، ہیمرا

۳۔ تارا گڑھ، مرادے وغیرہ

دسہزار سے زائد مریضوں کو دوائیاں دی گئیں۔ انجیکشن کیے گئے ڈریننگ کی گئی ۱۲ بوری آنا تقسیم کیا گیا۔ پانچ ہزار روٹیاں اور دو رنگ وال تیار کر کے پہنچائی گئی۔ مردوں، عورتوں اور بچوں کے کپڑے کوٹ بوش کپل وغیرہ اور ۵۰ عدد کھیس اور شالیں کھانا کھانے اور پکانے کے برتنی سامان زندگان کو تقسیم کیئے گئے۔

اس کار خیر میں صدر انجمن احمدیہ انجمن وقف جدید اور مرکزی ذیلی تنظیموں کے علاوہ اجاب جماعت قادیان نے بھی بڑھ چڑھ کر حصہ لیا۔ خاص طور پر محترم مہتمم صاحب مقامی اور خدام نے اچھا تعاون دیا۔ فجزا ہم اللہ خیراً کئی جاٹ زمیندار جوڑھسی پر اجڑ کر آ بیٹھے تھے اتنے خود دار تھے کہ امدادی پارٹی کی طرف آنکھ اٹھا کر بھی نہ دیکھتے تھے۔ ہمارے مناسب رنگ میں سمجھانے پر کہ یہ عدتہ نہیں بلکہ ہمارا فرض اور آپ کا حق ہے تب یہ امداد قبول کی۔

جماعت کے نوجوانوں نے اس کار خیر میں اپنے سکوتر اور بعضوں نے ٹریلری ٹرک استعمال کیے۔ اپنے کام کاج چھوڑ کر خدمت کے کام میں مصروف رہے۔ خدایا کو نیک جزا دے اور مصیبت زدہ لوگوں کی آباد کاری کے سامان فرمائے

## ضیاء الحق پر ۸ کا سہ

محکم و محترم مولوی بشیر احمد صاحب دہلوی نے زیر عنوان ایک اقتباس اس نوٹ کے ساتھ بھجوایا ہے کہ ایک دوست نے علم ہندسہ کے مطابق ایک حساب نکالا ہے جو بعض اردو اور انگریزی اخبارات میں شائع ہوا ہے۔ اس قادیان بدر کی ضیاء الحق کے لئے پیش خدمت ہے۔ (ایسٹریٹ)

۸ کا صدر پاکستان جنرل محمد ضیاء الحق کی پیدائش زندگی اور موت سے عجیب و غریب تعلق ظاہر ہوتا ہے۔ مندرجہ ذیل تاریخوں کو حساب رمل سے جوڑ کر ہر حال میں ۸ کا عدد حاصل ہوتا ہے ملاحظہ فرمائیں۔

- (۱) تاریخ پیدائش ۱۲ = ۱۰ = ۸
- (۲) تاریخ عروجی بھٹو ۵ = ۲۹ = ۸
- (۳) تقریر نجات صدر تاریخ ۱۹۸۵ = ۲۹ = ۸
- (۴) جنرل ایگیشن ۱۶ = ۳۵ = ۸
- (۵) تاریخ زوال طیارہ ۱۰ = ۱۵ = ۸
- (۶) ماہ زوال طیارہ۔ اگست = ۱۰ = ۸
- (۷) سن زوال طیارہ ۱۹۸۸ = ۲۶ = ۸
- (۸) وقت موت = ۴۰ = ۸
- (۹) عمر ۶۴ = ۱۱ = ۸
- (۱۰) راہداری سے فاصلہ ۵۳ = ۵ = ۸
- (۱۱) انتشار اجزائے جسمانی ۸ سے ۸ کلومیٹر تک دائرہ میں = ۸
- (۱۲) عمر ۵۰ در مجاہدین افغانستان ۸ سال
- (۱۳) کینٹ نے فیصلہ کیا ریڈیو پر خبر بجے رات ۱۰ بجے (جبکہ انتقال ۴ بجے پر ہوا تھا)
- (۱۴) بمطابق تاریخ پیدائش ۲۰ = ۲۰ = ۸
- مقامات پر ۲۰ = ۱۰ = ۸

(ایسٹریٹ)



## لوٹ ہی آئی ایک ٹوٹا کھیلے

محترمہ صاحبزادی امۃ القدوس صاحبہ ربوہ

اپنے اعمال نظروں میں پھرنے لگے جب بھی تم کو کھجکا یاد آئے لے  
اپنی بے باکی پر ندامت ہوئی لفظ ملنے نہیں تمبا کے لے

وہ اگر بخش دے تو ہے اس کی عطا جانتی ہوں کہ میری حقیقت کیا  
کوئی دعویٰ کروں یہ نہیں جو حملہ کچھ عمل بھی تو ہوا دعا کے لے  
ذات سے ان کی ہم محبوب سے منسوب ہے بل دنیا کی نظر میں مستحب  
پر نہیں تو یہ کانٹے بھی محبوب ہیں ہم ہیں تیار ہر اک جفا کے لے

پیاراں کا ہی تو روح ایمان ہے ان سے نسبت ہی اپنی پہچان ہے  
یہ تعلق نہیں ہے تو کچھ بھی نہیں ہم میں کوشاں اسی کی بقا کے لے  
یوں نہ تضحیک کی ہم پر ڈالو نظر پایا ہم نے کیا یہ نہیں کیا خبر  
ہم تو خوش ہیں ہمارا چناؤ ہوا مگر ہائے کرب و بلا کے لے

زخم سینوں میں پینے چھپائے ہوئے، مسکراہٹ لبوں پر سجائے ہوئے  
پیار کی جوت من میں بگائے ہوئے، حجاز رہیں اسی کی رضا کیلئے  
آزما تا ہے ان کو ہی وہ دوستو، جن کے جذبول پر محبوب کو ناز ہو  
منتخب اس نے ہم کو کیا ہے سنو، اپنی رہ کے کٹھن ابتلا کیلئے

یہ ادائیں غضب کس قدر گرگئیں، عشق کی شدتیں اور بھی بڑھ گئیں  
نازد کھلا کے ان کا چہراناظر تازہ بانہ ہے شوقِ لقا کے لے  
ہجر کی تلخیاں کچھ سوا ہو گئیں، کلفیتیں فرقتوں کی بلا ہو گئیں  
جوت کتنی امیروں کی جھننے لگی لوٹ ہی آئی اب تو خدا کیلئے

وہ مجیب و عا آج بھی ہے مگر بات کیا ہے کہ آہیں ہوئیں بے اثر  
کیا ہمارے یہ جلد بے ہی صادق نہیں، ہاتھ اٹھنے نہیں یاد آئی کیلئے

ہم تو مجبور ہیں اور لاچار ہیں، کتنی پابندیوں میں گرفتار ہیں  
وہ تو مختار ہے مالک کل بھی ہے، بات شکل ہے کیا کبیرا کیلئے

جاری ہے

آرزو خوش نصیبوں کی پوری ہوئی، ان کو مولیٰ نے توفیق پرورداری  
یاں شکستہ پری ابتلا بن گئی، جزیرہ ہائے مخلوق و وفا کے لے

جب وہ چاہے گا زنجیریں کٹ جائیں گی، فاصلوں کی طمانیں ہٹ جائیں گی  
کام میرے لئے غیر ممکن ہے جو سہل ہے میرے مشکل کشا کے لے

جو مجسم تھا رحمت فقط پیار تھا جو محبت کا اک بحر زخا تھا  
نام پر اس کے یاں ایسی باتیں ہوئیں دل ٹپ اٹھا اس دہریا کیلئے  
میرے اپنے وطن کے یہ اہل قلم جن کو دعویٰ ہے رکھتے ہیں نیا کا نام  
ہو رہا ہے یہاں جو بھی کیا ہے وہ کم ان کے احساس درد آشنا کے لے

سامنے ان کے نخوتیں تماشے ہوئے، بے کفن کتنی بہنوں کے لاشے ہوئے  
جن کے اسلاف سینہ سپر ہو گئے، سر سے نوحی گئی اک سردا کے لے  
انفروں کے الاؤ دینے رہے اور ہر سمت شعلے لپکتے رہے  
آگ میں فکر و احساس جلتے رہے کہ تھا ایندھن بہت اس چتا کیلئے

امتحان ٹھیک آزمائش بجا، پھر بھی انسان کمزور ہے اے خدا  
کچھ تسلی تو دے، کوئی ڈھارس بندھا خاطر قلب لرزیدہ پا کے لے  
آنکھ نم دل پریشاں، بگر سوختہ، منتظر میں تری لطف کے لے  
کب صبا لائے گی مشرودہ جانفزا میری جاں اہل شہر وفا کے لے

## تبلیغ کا ایک عمدہ طریق اور قابل تقلید نمونہ!

جماعت کے ایک دوست نے متعلقہ ریلوے حکام سے رابطہ قائم کر کے اور  
ضابطہ کی کارروائی کر کے اپنے شہر کے ریلوے سٹیشن پر اسلام اور احمدیت کی  
کتب وغیرہ جملہ معلومات پر مشتمل شوکیس بنا کر لگوا دیا ہے کہ جنہیں یہ کتب اور یہ  
معلومات مطلوب ہوں، وہ اس دئے ہوئے پتہ پر رابطہ قائم کریں۔ یہ تبلیغ  
اسلام و احمدیت کا ایک عمدہ اور قابل تقلید نمونہ ہے۔ اللہ تعالیٰ انہیں جزائے خیر  
عطا کرے اور ہمیشہ اپنے انصاف و اکرام سے نوازتا رہے۔

اس سے بہنوں کو قبول حق کی سعادت نصیب ہو۔ نا جلد دنیا میں امن و سلامتی  
قائم ہو۔ ضرورت ہے کہ دیگر علاقوں اور جماعتوں کے احباب بھی تبلیغ کے  
اس طریق کو بلکہ اس سے اچھے اور موثر نئے طریق اختیار کریں۔ اللہ تعالیٰ توفیق بخشنے۔  
دیکھو المسائل تحریک حیدرآباد قادیان

درخواست دے گا:۔ خاکسار کے ہمزاد مکرم محمد اسلم صاحب عباسی

(میں پور) کو بچانے کے سبب سخت چوٹ آئی ہے  
علیگڑھ میں زیر علاج ہیں۔ موصوف کی صحت کاملہ و عاجلہ کے لئے عاجزانہ درخواست  
دعا ہے۔ (خاکسار۔ ایڈیٹر سیدنا)

# عرقِ نوح کی کشتی میں جو بیٹھے وہی ہوئے سنگار

## بنگلہ دیش میں قیامت خیز سیلاب کے شدید حالات

از مکرم ڈاکٹر عبدالرشید صاحب بدر - سرمن - ابن مکرم مولانا محمد حفیظ صاحب بقا پوری مرحوم تادیبا

بنگلہ دیش میں اگست ۷۸ء کے آخر دستبر کے پہلے دو ہفتوں میں جو سیلاب آیا وہ بنگلہ دیش کی تاریخ میں بے مثال ہے۔ بڑے بوڑھوں سمجھی کہ یہ خیال تھا کہ کھیلے اسی تیسے سالوں میں ایسا سیلاب نہ دیکھا گیا اور نہ سنا گیا۔ خاکسار ۲۹ اگست سے ۱۰ ستمبر تک بنگلہ دیش (ڈھاکہ - میٹرو پولیٹی) میں مقیم تھا۔ جو حالات خاکسار کے علم میں آئے، ان میں سے جدیدہ چیز نکالتے مترم ایڈیٹر صاحب بدر کے ارشاد گرامی پر قلمبند کیے دیتا ہوں۔

بمبئی سے چلی ہماری پرواز ۲۹ اگست کی صبح کو بنگلہ دیش کے آسمان پر پہنچی تو نیچے سوائے پانی کے ہر جگہ کچھ نظر نہ آ رہا تھا۔ اگانا دکا سبزہ کے جزیرہ نما ٹکڑے آ بھرتے تھے۔ سمجھ نہیں آتا تھا کہ جہاز کہاں اترے گا۔ چونکہ جہاز کو اترنے کے لئے اجازت مل چکی تھی اور شیپ زمین پر ڈھاکہ کا ہی حصہ نظر آیا جو بغیر پانی کے تھا۔ جہاز اتر پورٹ پر اتر گیا۔ جہاں سے ہم قیامگاہ واقع پلیٹی، میٹروپولیٹی پہنچے۔ ابھی آئے تھے دو روز بھی نہ گزرے تھے کہ وہاں مقیم برادریاں نہ بتایا کہ ڈھاکہ شہر میں پانی داخل ہو چکا ہے۔ اور وہ شہر کی جہاں سے ہم گزر رہے تھے پانی کے نیچے آ چکی ہیں اور ان میں پھرتی کشتیاں (فٹکاٹری) چل رہی ہیں۔ چند ہی گھنٹوں بعد کھسکی نیل ہونا شروع ہو گئی۔ کیونکہ پانی پاؤں پاؤں میں داخل ہو چکا تھا۔ پانی کی سپلائی بھی بند ہو گئی کیونکہ پمپ بھی پانی کے نیچے آ گئے۔ ٹیلیفون ایکسیچینج زیر آب آنے سے ٹیلیفون رابطہ بھی کٹ گئے۔ کسی کو کسی کی خبر نہیں تھی۔ نماز جمعہ مقامی طور پر ہم چند احمدیوں نے مل کر میٹروپولیٹی میں پڑھی۔ سارے ملک سے لگاتار تباہ کن سیلاب کی خبریں آرہی تھیں۔ سڑکیں - ریلوے لائن اور بالآخر اتر پورٹ بھی پانی کی نظر ہو گیا۔ اور خبر سنائی گئی کہ بنگلہ دیش کے مختلف اضلاع ایک دوسرے تو کٹ چکے ہیں مگر اب بنگلہ دیش بھی

باقی دنیا سے کٹ گیا ہے۔ ۲۵ میں سے ۲۰۔ اضلاع پانی میں ڈوب چکے تھے۔ ڈھاکہ شہر بھی بے فیض پانی میں ڈوب چکا تھا۔ یہاں تک کہ چھاؤنی اور پریڈیٹس کے گھر میں بھی پانی آچکا تھا۔ بعض سفارتخانے بھی زیر آب آ گئے تھے۔ ہوا گرم اور مرطوب ہو چکی تھی۔ پسینے آتے تھے مگر سونے کھینچنے کا نام نہیں لیتے تھے۔ پینے کا پانی آلودہ ہو چکا تھا۔ کیونکہ پائپ لائن میں رزٹ پڑنے کا خدشہ تھا۔ تاہم صلانے کی گیس موجود تھی جس سے پانی اٹا جا سکتا تھا۔ اسی دوران بعض گھبرائے ہوئے اجباب نے بتایا کہ پانی ہماری قیامگاہ (پلیٹی) کی سڑک کی طرف بڑھ رہا ہے۔ اور یہ عجیب بات تھی کہ وہاں اجڑیوں کے تین گھر تھے جن سے ہند گز کے فاصلہ پر سیلاب کا پانی اگر ٹک گیا۔ باوجود اس کے کہ آسمان بھی پانی برس رہا تھا اور زمین بھی پانی پھینک رہی تھی۔ یہاں تک کہ جس راستے سے یہ گھر اپنا سودا سلف لاتے تھے وہ راہ بھی پانی سے نپٹ گیا۔ کسی نے بتایا کہ ابھی چند ماہ پہلے جماعت احمدیہ سے کینہ و دشمنی رکھنے والے اپنے ایک ملازم کے بل پر گلیوں کو چوں میں احمدیوں کے گھروں کی نشاندہی کرتے پھرتے تھے کہ ایک دن ہلا بول کر ان کو تباہ کر دیں گے انہیں دونوں برہمن باریہ کی مسجد پر بھی انہوں نے قبضہ کیا اور بعض دوسری مسجد پر بھی سر خدا کا کرنا ایسا ہوا تھا کہ اس دزیر کو کچھ دیر بعد ہی اپنی لپٹ سے کسی اور جگہ سے نکال دیا گیا تھا۔ اب ان کو سیلاب نے آ گھیرا تھا۔ برہمن باریہ بھی برہمن سیلاب کا لپیٹ میں تھا۔ کیا امیر و کیا عزیز عام و خاص، عوام و صدر ملا و غیر ملا سب کی سیلاب کی سختیوں سے چیخ و پکار ریلو اور ٹی۔ ڈی پر دیکھنے سننے میں آئی۔ صدر صاحب بڑی محنت سے پانی میں سے گزر کر سیلاب سے گھر کے لوگوں تک پہنچے اور متعدد بار خود بھی لوگوں

کو بھی تاکید کرتے رہے کہ اب صرف خدا ہی ہیں اس پانی سے بچا سکتا ہے اور حقیقت یہی تھی۔ مولویوں کو مسجد کم میں مناجات اور دعاؤں کے لئے جمع کیا گیا۔ انہوں نے بہت گریہ و زاری کے ساتھ دعائیں کیں۔ جو مغرب کے بعد ٹی وی پر دکھایا جاتا رہا۔ اس میں انہوں نے ٹی وی پر بلند بلند بنگلہ زبان میں اعتراف کیا۔ خدایا ہم گناہ گار ہیں۔ ہم نے گناہ کئے۔ ہمارے گناہوں کو معاف کر۔ ہم پر رحم فرما۔ اپنا پانی واپس لے لے۔ اگر تو ایسا نہیں کرے گا تو ہمیں کوئی بچا نہیں سکتا۔ انہوں نے اشارہ نہیں کیا کہ کوئی گناہ ان کی نظر میں تھے۔ جن کا اعتراف کیا جا رہا تھا، تاہم گریہ و زاری اور بے چارگی کا یہ عالم تھا کہ سب دل گھسی چکے تھے اور آنکھیں نم تھیں اور لگتا تھا کہ اندر رحم کرے گا۔ اور ہوا بھی ایسا ہی۔ کہ اس گریہ و زاری کے پہلے ہی دن سے پانی نے کم ہونے کے آثار دکھائے۔ اور رفتہ رفتہ ایک ہفتہ میں پانی گھٹنے لگا اور دنیا کے چاروں کونوں سے وریف اور مدد کا ایک اور سیلاب اُٹھ آیا اس ضمن میں بنگلہ دیش کے عزیز مسلم عوام کے حوصلے جرأت اور قوت برداشت کی تعریف کیے بغیر کوئی بھی غیر ملکی نام نگار نہ رہ سکا۔ پانی میں گھرے ہیں، مگر تک پانی میں ڈوبے ہیں مگر چہرے پر مسکراہٹ ہے جو کم ڈوبا ہے وہ زیادہ ڈوبے کا درد کو بھانپ رہا ہے۔ انسانیت سے بھرے منظر تھے۔ شاید اسی لئے اللہ تعالیٰ نے سیلاب کے عذاب کو جلد ہٹالیا اور اتنے بڑے سیلاب ہونے کے باوجود بھی جانی نقصانات پنجاب کے حالیہ سیلاب سے کم ہوئے۔ شہر ڈھاکہ میں بھی پانی کم ہوا اور آمد و رفت شروع ہوئی۔ نماز جمعہ کے لئے ڈھاکہ انجن میں مسجد احمدیہ پہنچے۔ ان سارے دنوں میں اللہ تعالیٰ نے اس ایریا کو سیلاب کے ہر طرح کے اثر سے بچائے رکھا تھا۔ سارے بنگلہ دیش میں اربوں

روپوں کا نقصان ہوا تھا جس کی بغیر غیر ملکی امداد کے تلافی نہ ہو سکتی تھی۔ جماعت کے احمدیوں کا بھی جزوی طور پر (ایک اندازہ کے مطابق دس لاکھ ٹاکا) مالی نقصان سارے ملک میں ہوا جو طبعی ہے۔ مگر اس کثیر مقدار میں جماعت کے وسائل ساتھ تھے کہ ناظر صاحب اصلاح و ارشاد نے خطبہ میں بے گھر ہوئے احمدیوں کے لئے جماعت کے خرچ پر خدام کے وقار مسل کے ذریعہ سستے مکان بنا کر دینے کا وعدہ کیا۔ تاکہ یہ گھر باقی بنگلہ دیش بھائیوں کے لئے مثال ہوں اور احمدی انجینئر انہیں ایسے گھر بنا کر دیں کہ آئندہ سیلاب سے کم تر متاثر ہوں اور بفضل اللہ کشتی نوح ثابت ہوں۔

عجیب بات ہے کہ یہ سیلاب ایسا بھیانک تھا کہ بنگلہ دیش کے اخباروں نے مثلاً بنگلہ دیش آئیر وور نے اپنے ایڈیٹوریل میں اس کو حضرت نوح علیہ السلام کے زمانے کے سیلاب سے تشبیہ دی۔ اس سیلاب سے پہلے بنگلہ دیش میں جماعت احمدیہ کے بین الاقوامی مہمان کے پمپنگ کی کامیابی تقسیم کے کچھ ہی دن ہوئے تھے اور اس نامور من ابد کو ایک ہدی بھی نہ گزری تھی کہ جس نے کہا تھا کہ "نوح کا زمانہ تمہاری آنکھوں کے سامنے آجائے گا۔"

اس سیلاب کے تباہ کن حالات کی تفصیل تو مزید اس رنگ میں بنگلہ دیش کے کوئی عزیز دوست ہی آپ کی خدمت میں لکھیں گے۔ مگر یہ سمجھنے بغیر میں نہیں رہ سکتا کہ خاکسار ۹ ستمبر کو ڈھاکہ سے براستہ کلکتہ ۱۲ ستمبر کو امرتسر اور پھر قادیان پہنچا کہ اگلے روز ہی ایسی بارشوں کا سلسلہ شروع ہوا جس سے پنجاب (ہندو پاک دونوں کے پنجاب) میں اور جموں کشمیر ہماچل کے ایریا میں ایسا سیلاب اور تباہی برپا ہوئی کہ جس کی مثال ریلوے کے مطابق گزشتہ تیس سالوں میں نہیں ملے۔ یہ ایک اور جگہ نوح کا زمانہ تھا جو ہندو آنکھوں نے دیکھا اور خود ہندو احمدیہ میں مقیم تھا جو بلاشبہ کشتی نوح بن گیا تھا۔ ریلوے کی ٹرینیں جموں میں گجرات آئیں اپنی مثال آپ ہوئی۔

ایسے اقلیت جب ہر روز پیش آئیں جو مسلمان ایک ہی جماعت یا ایک ہی جماعت کے بندوں کی ہمیشہ جانب داری کرتے ہوں تو وہ مجھ پر ات نہیں توڑ کر رہیں۔

نوٹس:- اللہ تعالیٰ کا مہر انہ صرف یہ ہے کہ بنگلہ دیش، آسام، جموں کشمیر، پنجاب، ہریانہ اور پاکستان میں جو قیامت سیلاب جو مہابلی کے چلیخے

سید کے تین ماہ بعد آئے، ان سب میں ہر مقام پر اللہ تعالیٰ نے احمدیوں کو مہر از حد پر بچایا ہے۔ عقلمندوں کے لئے اس میں بڑا سبق ہے اور یہ اشارہ ہے کہ عرقِ نوح کی کشتی میں جو بیٹھے وہی ہوئے سنگار

# اندھرا پردیش میں ہماری تبلیغی سرگرمیاں

## انگریزی اخبار "نیوز ٹائم" میں تحریر کی مسابقت

حیدرآباد کے کثیرالاشاعت اخبار نیوز ٹائم جس کو پورے آندھرا پردیش میں ہزاروں افراد پڑھتے ہیں۔ اس اخبار میں جناب ڈاکٹر دیدیا صاحب آئی اے۔ نیس کا مضمون شائع ہوا کہ یہاں مجھو تشبیہ پران میں حضرت عیسیٰ علیہ السلام کے متعلق لکھا ہوا ہے کہ وہ کشمیر آئے جس پر جماعت کی طرف سے وضاحت کی گئی اور اس طرح تحریر کی مسابقت شروع ہو گیا۔ از دیا ایمان کے لئے قارئین کی خدمت میں جماعت احمدیہ کی طرف سے دیئے گئے جوابات جو نیوز ٹائم میں شائع ہوئے ہمیشہ ہیں :-

### حضرت عیسیٰ علیہ السلام کشمیر میں وفات پائی

جناب دیدیا صاحب نے اخبار نیوز ٹائم مورخہ ۲۵ جولائی ۱۹۸۸ء میں تحریر فرمایا ہے کہ قرآن کریم کی رو سے حضرت عیسیٰ کشمیر میں وفات پائے۔ اور نیس کے - سرمولہ راؤ نے یہ لکھا کہ قرآن مجید یہ نہیں فرماتا ہے کہ حضرت عیسیٰ کشمیر میں وفات پائے حالانکہ قرآن مجید کے الفاظ یہ ہیں -

وَجَعَلْنَا ابْنَ مَرْيَمَ وَأُمَّهُ آيَةً  
وَإِذْ يُنَادِي إِلَىٰ رِبُوعٍ ذَاتِ قَوَارٍ  
وَمَعْلُوثِ (المؤمنون آیت ۵۱)

اس سے واضح ہے کہ قرآن مجید میں عین طور پر تو حضرت عیسیٰ علیہ السلام کے کشمیر میں مدفون ہونے کا ذکر تو نہیں ہے لیکن جو تعویل قرآن مجید سے دی ہے اس سے استنباط کیا جاسکتا ہے کہ حضرت عیسیٰ علیہ السلام کے پناہ کا جگہ کشمیر ہے۔ تاریخی شہادت اس نظریہ کی تائید کرتی ہے کہ حضرت عیسیٰ کشمیر میں وفات پائے۔ مثلاً یوحنا ۱۲: ۱۰-۱۱ میں از تصنیف الطیغ حضرت مرزا غلام احمد مسیح مؤرخہ علیہ السلام - شائع کردہ ناظر و دعوت تبلیغ قادیان - ۱۲۵-۱۲۶

### حضرت عیسیٰ علیہ السلام کشمیر میں

رحمید الدین شمس حیدرآباد نیوز

ٹائم ۱۸ اگست ۱۹۸۸ء جناب محمد الدین شمس صاحب نے اپنے خط نیوز ٹائم ۱۸ اگست ۱۹۸۸ء میں یہ بیان کیا تھا کہ حضرت عیسیٰ نے کشمیر میں پناہ لی تھی اور ان کے شیر وادو صاحب نے اپنے خط نیوز ٹائم ۲۳ اگست ۱۹۸۸ء میں اس امر کی طرف توجہ دلائی کہ قرآن کریم کی آیتوں میں حضرت عیسیٰ علیہ السلام کے اللہ تعالیٰ کے پاس اٹھائے جانے کا ذکر ہے۔ حالانکہ توحی کا لفظ جو قرآن مجید میں استعمال ہوا ہے اس کے معنی وفات کے ہیں۔ یہ بات قابل توجہ ہے کہ قرآن مجید یہ نہیں کہتا کہ حضرت عیسیٰ علیہ السلام آسمان کی طرف اٹھائے گئے تھے بلکہ یہ کہتا ہے کہ خدا کی طرف اٹھائے گئے تھے۔ اس سے واضح ہے کہ یہ اٹھایا جانا روحانی ہے نہ کہ جسمانی کیونکہ اللہ تعالیٰ کے لئے کوئی معین جگہ مقرر نہیں ہے۔ قرآن مجید کی دوسری آیات سے بھی معلوم ہوتا ہے کہ دفع کا لفظ روحانی معنی میں استعمال ہوا ہے۔ مثلاً

قرآن مجید فرماتا ہے -  
وَإِذْ نَادَىٰ الْمَلَأُ الْأَرْضَ  
وَأُمَّهُ كَانَتْ صَدِيقًا نَبِيًّا - وَ  
دَفَعْنَاهُ مَكَّانًا عَلِيًّا -

(سورۃ مریم آیات ۵۷-۵۸) حضرت عیسیٰ علیہ السلام کیوں کشمیر تشریف لائے تھے یہ اس طرح سمجھ میں آسکتا ہے کہ اسرائیل کے بعض قبائل کشمیر میں تھے اور حضرت عیسیٰ علیہ السلام نے فرمایا تھا کہ وہ میری اور بھٹی میں ہیں جو اس بھٹی خانے کی نہیں تھے ان کو بھی لانا ضرور ہے اور وہ میری آواز سننے کی پتھر ایک ہی جگہ اور ایک ہی پر واپا ہو گا۔

ریوحنا ۱۰: ۱۱۶ مشہور مؤرخ خدا حسین صاحب دہلی نے آف آف آثار قدیمہ کشمیر نے اپنی کتاب "دفعہ گو میں" میں اس نظریہ کی تائید کی ہے کہ حضرت عیسیٰ علیہ السلام کی قبر کشمیر میں ہے (سیاحتہ الر

جو توحی ۱۹۸۸ء -  
والصنف احمد انصاری - حیدرآباد  
نیوز ٹائم ۱۸ اگست ۱۹۸۸ء

### توضیحات

یہ خط مسٹر ترملا راؤ کے خط (۲۵ اگست ۱۹۸۸ء) کے جواب میں ہے جو انہوں نے میرے خط کے جواب ۱۸ اگست ۱۹۸۸ء میں لکھا تھا۔ میں نے اپنے خط میں قرآن مجید کی اس آیت کا تذکرہ کیا تھا۔  
وَجَعَلْنَا ابْنَ مَرْيَمَ وَأُمَّهُ آيَةً  
وَإِذْ يُنَادِي إِلَىٰ رِبُوعٍ ذَاتِ قَوَارٍ  
وَمَعْلُوثِ (المؤمنون آیت ۵۱)  
قرآن مجید نے اسی کا لفظ استعمال فرمایا ہے۔ جو معنی خیز ہے اس میں معصیت کے بعد پناہ پانے کا مفہوم ہے۔ مولانا شیری صاحب اور یگانہ صاحب دونوں نے اپنے ترجمہ قرآن میں رفیوج (REFUGIE) کا لفظ استعمال کیا ہے۔ لہذا اس آیت کو صلیب کے واقعہ کے بعد چسپاں کرنا مناسب ہے۔

ترملا راؤ صاحب نے یہ بحث کی ہے کہ اس آیت میں حضرت عیسیٰ علیہ السلام کی پیدائش کے مقام کا ذکر ہے۔ کیونکہ ان کی والدہ کا بھی ذکر ہے۔ اور ماہورین نے بعد حضرت عیسیٰ اپنی والدہ کے ساتھ نہیں تھے۔ ہمارا یہ نظریہ ہے کہ حضرت عیسیٰ علیہ السلام واقعہ صلیب کے بعد بھی اپنی والدہ کے ساتھ تھے۔ قرآن مجید حضرت عیسیٰ کے بارہ میں فرماتا ہے کہ

وَجَعَلْنَا هَيْسِرًا آيَةً مَا كُنْتُمْ  
وَإِذْ يُنَادِي بِالصَّلٰوةِ وَالزَّكٰوةِ مَا  
دُعِيتُ هَيَّا وَبِرَأْبِ الْوَالِدِ فَلَمَّا  
يَجْعَلْنٰ جَبَّارًا شَقِيًّا -  
سورۃ مریم آیت ۲۳-۲۴

امویہ مسلم فرقہ کے عقیدے کے مطابق حضرت عیسیٰ علیہ السلام صلیب پر نہیں فوت ہوئے وہ یح کے گھر اور انہوں نے کشمیر کا سفر کیا تاکہ وہ اپنا پیغام گم شدہ دس قبائل اسرائیل تک پہنچا سکیں۔ انہوں نے ۱۳۰ سال کی عمر پائی رحدیث کنز العمال

جلد ۶ صفحہ ۱۱۰) وہ طبعی طور پر وفات پائے اور میری نگر کشمیر میں مدفون ہیں۔ قرآن مجید میں جو دفع کا لفظ استعمال ہوا ہے وہ آپ کے روحانی درجہ کی طرف اشارہ کرتا ہے اور جسم غنصری سے آسمان پر جانا مراد نہیں ہے۔ کنز العمال جوادیت کی ایک جامع کتاب ہے اس کے جلد دوم صفحہ ۳۱۰ پر پورے پرہ سے یہ حدیث مروی ہے دو اللہ تعالیٰ نے حضرت عیسیٰ علیہ السلام کی طرف وحی بھیجی ہے کہ لے عیسیٰ ایک مکان سے دوسرے مکان کی طرف منتقل ہو جائیں۔ یعنی ایک ملک سے دوسرے ملک کی طرف جائیں تاکہ کوئی آپ کو پہچان کر تکلیف نہ دیں؟

حضرت عیسیٰ علیہ السلام کے آخری زمانے میں ظہور کی پیشگوئی حضرت مرزا غلام احمد صاحب قادیانی علیہ السلام کے ذریعہ پورنا ہوئی۔ انہوں نے انہما مات کی بنا پر مسیح موعود ہونے کا دعویٰ فرمایا تھا۔

یاد رہے کہ یہودیوں کا یہ عقیدہ تھا کہ ایسا جو وفات پا چکے تھے وہ جسم غنصری کے ساتھ آسمان سے تشریف لائیں گے۔ کیونکہ یہ پیشگوئی تھی کہ وہ دوبارہ آئیں گے۔ یہ پیشگوئی اس طرح پوری ہوئی کہ حضرت یوحنا تشریف لائے جو ان صفات کے حامل تھے۔ یہودیوں نے اس تعبیر کو قبول نہیں کیا لیکن عیسائیوں نے قبول کیا۔ حضرت عیسیٰ علیہ السلام کے دوبارہ آنے کی پیشگوئی بھی اس طرح کی ہے۔ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے توحی مسیحوں کے علیحدہ علیحدہ بیان فرمائے (بخاری کتاب الانبیاء) اور یہ بھی بیان فرمایا جو آخری زمانے میں آئیں گے وہ امت مسلمہ میں سے ہی ہوں گے اور وہ اپنے زمانہ کے امام ہونگے (بخاری اللہ تعالیٰ و نبی کو توفیق بخشنے کہ وہ اس زمانے کے مصلح کو قبول کرے۔)

(رحمید الدین شمس حیدرآباد نیوز ٹائم ۱۳ اگست ۱۹۸۸ء)

### قادیانی مسلمان ہیں

وقار احمد صاحب نے اپنے خط (۲ اگست ۱۹۸۸ء) میں بیان کیا ہے کہ قادیانی (جس سے ان کی مراد احمدیہ مسلم ہیں) غیر مسلم ہیں۔ یہ بات غلط ہے ہم آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی اس حدیث کی طرف متوجہ کرنا چاہتے ہیں "صون صلتی صلواتن واستقبل قبعتنا تکامل ذمیتنا فذلک المسلم الذمکنا لہ ذمۃ اللہ وذمۃ رسولہ فلا تخفروا واللہ فی ذمعتہ۔" (بخاری کتاب العملاق)

یعنی جو شخص ہماری طرح نماز پڑھے

ہمارے قبیلہ کی طرف منہ کرے اور ہمارا  
 ذبیحہ کو اسے وہ مسلمان ہے۔ جس کے  
 لئے اللہ اور اس کے رسول کی امان ہے۔  
 پس اللہ کی امان کے متعلق ٹھہر کر مت  
 توڑو۔ مقتدیں بانی سلسلہ احمدیہ حضرت  
 مرزا غلام احمد صاحب نے یہ فرمایا کہ  
 ”میں ہمیشہ تعجب کی نگاہ سے دیکھتا  
 ہوں کہ یہ عربی نبی جس کا نام محمد ہے  
 ہزار ہزار درود اور سلام اس پر  
 یہ کس عالمی مرتبہ کا نبی ہے اس کے عالمی  
 مقام کی انتہا معلوم نہیں ہو سکتی اور  
 اس کی تاثیر قدسی کا اندازہ کرنا انسان  
 کا کام نہیں۔ افسوس کہ جیسا حق  
 شناخت کا ہے اس کے مرتبہ کو شناخت  
 نہیں کیا گیا۔ وہ تو حیدر جو دنیا سے گم  
 ہو چکی تھی وہی ایک پہلوان ہے جو  
 دوبارہ اس کو دنیا میں لایا۔ اس نے  
 خدا سے انتہائی درجہ یہ نعمت کی اور  
 انتہائی درجہ پر نبی نوع کی ہمدردی  
 میں اس کی جان گزارا ہوا اس لئے  
 خدا نے جو اس کے دل کے راز سے  
 واقف تھا اس کو تمام انبیاء اور تمام  
 اولین و آخرین پر فضیلت بخشی اور  
 اس کی مرادیں اس کی زندگی میں اس  
 کو دیں۔۔۔۔۔ جو اس کے ذریعہ سے  
 نہیں پاتا وہ محروم انوی ہے۔ تم کیا  
 پیغمبر ہیں اور ہماری حقیقت کیا ہے۔ ہم  
 کا قرآن نعت آؤں گے اگر اس بات کا  
 اقرار نہ کریں کہ تو حیدر حقیقی تم نے اسی  
 نبی کے ذریعہ سے پائی اور زندہ خدایا  
 کی شناخت نہیں اس کا نبی کے ذریعہ  
 سے اور اس کے نور سے ملی ہے اور خدا  
 کے مکالمات اور مخاطبات کا شرف  
 بھی جس سے تم اس کا چہرہ دیکھتے ہیں  
 اسی بزرگ نبی کے ذریعہ سے ہمیں  
 تمسیر آیا ہے۔“  
 (حقیقۃ الوحی ص ۱۵)

حال میں حضرت مرزا طاہر احمد  
 موجودہ امام جماعت احمدیہ نے مباہلہ  
 کا چیلنج دیا ہے۔ (یعنی خدا کی لعنت  
 چھوٹوں پر ہونے کے لئے دعا کرنا) ان  
 معاندین کو جو یہ عقیدہ رکھتے ہیں کہ تم  
 ہمارے دعوتوں میں جھوٹے ہیں۔ تفصیل  
 کے لئے دیکھیں ہفت روزہ ”بیت“  
 مورخہ ۲۹ جولائی ۱۹۸۸ء از قادیان  
 پنجاب۔ صاحب محمد الدین  
 ”خدا کا ولی بیبا نہیں ہے“

نیوز ٹائم میں کئی خطوط حضرت  
 عیسیٰ علیہ السلام کے تعلق سے شائع ہو  
 چکے ہیں۔ ان خطوط سے مختلف مذاہب

کے ماننے والوں کے عقائد سے  
 بخوبی واقفیت ہوتی ہے۔  
 تمام مسلمان اس بات پر متفق ہیں  
 کہ خدا تعالیٰ کا کوئی بیٹا نہیں۔  
 قرآن مجید واضح طور پر فرماتا  
 ہے۔  
 ”قل هو اللہ احد اللہ الصمد  
 لہ ید ولہ یولد ولہ ینک  
 لہ کفو احد (سورہ اخلاص)  
 ”انما اللہ واحد احد سبحانہ  
 ان یکون لہ ولد“  
 (النساء آیت ۱۷۲)  
 لہذا بائبل میں جہاں جہاں حضرت  
 عیسیٰ علیہ السلام کو خدا کا بیٹا کہا گیا  
 ہے۔ اسے استعارہ کے طور پر  
 سمجھنا چاہیے۔ اس سے مراد ان  
 کا بلند روحانی مقام اور اللہ تعالیٰ  
 کا قرب ہے۔ جیسا کہ ۵۰: ۵ اور  
 KAVARI نے نیوز ٹائم مورخہ  
 ۲۸ ستمبر ۱۹۸۸ء کو لکھا ہے کہ حضرت  
 عیسیٰ علیہ السلام کے صلیب کے واقعہ  
 کے متعلق مسلمانوں میں اختلاف ہے  
 احمدیہ مسلم فرقہ کے عقیدے کے مطابق  
 حضرت عیسیٰ کو صلیب پر لٹکا یا گیا  
 لیکن انہوں نے صلیب پر وفات نہیں  
 پائی۔ قرآن مجید فرماتا ہے۔  
 ”وقولہم انا قتلنا المسیح عیسیٰ ابن  
 مریم رسول اللہ وواقفوا  
 وما صلیبہ وکان شہد لہم  
 وان الذین اختلفوا فیہ  
 لغیۃ شدت منہ طالعہم بے من  
 علم الا اتباع الظن عجزنا  
 قتلہ یقیناً“  
 (النساء آیت ۱۵۸)  
 مندرجہ ذیل دوئل اس امر کی تصدیق  
 کرتے ہیں کہ حضرت عیسیٰ علیہ السلام  
 صلیب پر وفات نہیں پائے۔  
 بائبل کی رو سے جو صلیب پر مرتا  
 ہے وہ لعنتی ہے (۲: ۲۴)۔  
 چونکہ حضرت عیسیٰ علیہ السلام خدا  
 کے محبوب تھے لہذا یہ ہو نہیں سکتا  
 کہ وہ صلیب پر وفات پائے ہوں۔  
 صلیب پر لٹکائے جانے سے پہلے  
 کی رات انہوں نے دعا کی تھی کہ یہ  
 موت کا پیالہ ٹل جائے۔ (مرقس  
 ۳۶-۱۴-۱۳ مئی ۲۹-۲۸-۲۲ لوقا ۲۲-۲۲)  
 اور آپ کی دعا قبول کی گئی (ص ۵)  
 (HEB) حضرت عیسیٰ علیہ السلام نے  
 پیشگوئی فرمائی تھی کہ جیسے حضرت  
 یونس نوحی کے پیٹ میں زندہ گئے  
 تھے اور زندہ واپس آئے (متی ۱۲: ۴۰)

اسی طرح وہ بھی زمین میں تین دن رہ  
 کر زندہ نکلیں گے حضرت عیسیٰ علیہ  
 السلام نے فرمایا تھا کہ وہ فلسطین کے  
 اسرائیلیوں کو پیغام پہنچانے کے بعد  
 وہ گمشدہ دس اسرائیلی قبیلوں  
 کی تلاش کریں گے اور ان کو اپنے آقا  
 سے ملائیں گے۔ (یوحنا ۱۶-۱۰)  
 یہودیوں کا بھی یہ عقیدہ تھا کہ گمشدہ  
 اسرائیل کے قبائل مختلف ملکوں میں  
 پھیل گئے ہیں۔ (یوحنا ۳۳-۷)  
 حضرت عیسیٰ علیہ السلام صلیب پر کوئی  
 تین گھنٹے رہے۔ (یوحنا ۱۲-۹)  
 عام طور پر لوگ اس سے بہت زیادہ  
 دیر کے بعد صلیب پر اپنی جان دیتے  
 تھے۔ صلیب سے اتارے جانے کے  
 بعد حضرت عیسیٰ علیہ السلام کے  
 پہلو کو چھیدا گیا تو خون اور پانی بہ  
 نکلا جو کہ زندگی کی قوی علامت ہے۔  
 (یوحنا ۳-۱۹) سپاہیوں نے  
 حضرت عیسیٰ علیہ السلام کے پاؤں کو  
 نہیں توڑا دوسرے دو مجرم جو آپ  
 کے ساتھ صلیب پر لٹکائے گئے تھے  
 ان کے پاؤں کو توڑا گیا۔ (یوحنا  
 ۳۳-۱۹) حضرت عیسیٰ علیہ  
 السلام کو دوسرے دو مجرموں کے ساتھ  
 دفن نہیں کیا گیا بلکہ علیحدہ آپ کو قہر  
 خانے میں باغ کے اندر خاکی جگہ میں  
 رکھا گیا۔ (مرقس ۱۶-۱۵) یہودیوں  
 کو خود اس بات کا یقین نہیں تھا کہ  
 حضرت عیسیٰ وفات پا چکے ہیں۔ وہ  
 پیلاطوس (PILATUS) کے  
 پاس آئے اور ان سے استدعا کی کہ  
 پاؤں توڑے جائیں (یوحنا ۱۹-۱۹)  
 ہمارا عقیدہ ہے کہ خدا تعالیٰ نے  
 حضرت عیسیٰ کو صلیب پر موت سے  
 بچالیا۔  
 رجم الدین شہید آباد نیوز ٹائم ۲۸

”مستطاب یا حقوق“

یہ مذاقت اور انصاف کا خون ہوگا  
 اگر ان مغالمت اور حقوق انسانی کی واضح  
 حق تلفی کا ذکر نہ کیا جائے جو کہ دنیا ان  
 صاحب کے ماتحت کیے جانے رہے۔ بعض  
 اقلیتوں کو ان کی نام نہاد اسلامی  
 حکومت میں نقصان پہنچا۔ انہیں کسی  
 کو سزا دے رکھنے کے لئے انہوں نے  
 نہ صرف بیجا نہ ملٹری مشنرو کو استعمال  
 کیا بلکہ اسلامی حکومت قائم کرنے کے  
 بہانہ سے ملاؤں کو برقیہ قسم کا سنلین  
 شرم کرنے کے لئے کھنٹی پٹی دیکھا  
 تھی۔ احمدی مسلمانوں نے جن کی توراہ

پاکستان میں لاکھ ہے) کو مسلسل  
 تکالیف دی گئیں۔ جیلوں میں ڈالا  
 گیا، قالاتانے حملے کئے گئے۔ ان کی  
 جائیدادوں کو غصب کیا گیا۔ ان کے  
 قرآن کریم کی بے حرمتی کی گئی۔ مسجد  
 کو تباہ کیا گیا۔ لٹریچر کی اشاعت روکی  
 گئی۔ امدان کے پرنس کو بند کیا گیا۔  
 احمدیہ فرقہ کے لوگ اذان نہیں دے  
 سکتے اور نہ لاڈو اسپیکر مذہبی  
 کاموں کے لئے استعمال کر سکتے ہیں۔  
 جنرل ضیاء نے احمدیوں کو تکلیف دینا  
 ایسا مذہبی فرض سمجھا۔ ۸۰۰۵ کے  
 حقوق انسانی کی کمیٹی نے ضیاء ڈکٹیٹر  
 شپ کو انسانی تکلیف دینے میں  
 بدترین حکومتوں میں شمار کیا۔ حالیہ خبر  
 کے مطابق حضرت امام جماعت احمدیہ  
 مرزا طاہر احمد صاحب جنرل ضیاء اور  
 پاکستان اور دوسرے ممالک کے ملاؤں  
 کو جو مسلسل جماعت احمدیہ کا تعاقب  
 کرتے رہے ایک روحانی مہالہ کا چیلنج دیا  
 تھا جسے جوئی غیر معمولی طور پر جنرل ضیاء کی ہلاکت  
 ہوئی۔ یہ امر لوگوں کی آنکھوں کو  
 کھولنے کا موجب بنا چاہیے اور پاکستان  
 کی نئی حکومت کو چاہیے کہ وہ مظالم اور  
 جرائم کا سدباب کرے جو سالہ ڈکٹیٹر  
 کے ماتحت ہوئے تھے۔  
 (ڈاکٹر) سید جعفر علی حیدر آباد نیوز ٹائم ۸ ستمبر  
 اس مباحثہ کے بہت سے خوشگن نتائج  
 ظاہر ہو رہے ہیں۔ ایک مضمون لیکچر کریم  
 وفادار احمد صاحب جنرلسٹ کو جب مہالہ کے  
 چیلنج کا کتابچہ بھجوا گیا تو آپ نے اپنے  
 خط میں اور بذریعہ ٹیلی فون کریم مولوی  
 محمد الدین صاحب شمس کو اطلاع دی  
 کہ میں اپنے مضمون پر معذرت خواہ ہوں  
 اور نیوز ٹائم کے ایڈیٹر کو میں نے لکھ دیا  
 ہے کہ وہ میرا دوسرا مضمون جو احمدیت  
 کے خلاف اشاعت کے لئے روانہ کیا ہے  
 شائع نہ کرے۔ اور مزید معلومات کے  
 لئے خواہش کی۔ اللہ تعالیٰ اس سے بھی زیادہ  
 بہترین نتائج ظاہر فرمائے۔ آمین۔  
 اس تحریر کا مباحثہ کی اشاعت اور تیاری  
 کے لئے کریم مولوی محمد الدین صاحب شمس مبلغ  
 اخبار آندھرا پردیش اور کریم واصل احمد  
 صاحب انصاری نائب قائد خلافتی آندھرا پردیش  
 نے خصوصی تعاون فرمایا جس کے نتیجے میں اللہ  
 تعالیٰ کے فضل سے ہزاروں افراد تک  
 بطریق احسن احمدیت کا پیغام پہنچا۔  
 توفیق ملی۔ اللہ تعالیٰ ان کو جزائے  
 خیر عطا فرمائے۔  
 (ڈاکٹر) صالح محمد الدین  
 صدر جماعت احمدیہ سکندر آباد

مندرجہ بالا مفاد میں استثناء ہونے والی قرآن مجید کی آیات کے ترجمے از تفسیر مجتہدین :-

(۱) :- اور ہم نے ابن مریم اور اس کی ماں کو ایک نشان بنایا اور ہم نے ان دونوں کو ایک ادنیٰ جگہ پر پناہ دیا جو کبھی نہیں تھی اور جہتے ہوئے پانیوں والی تھی۔ (المؤمنون آیت ۵۸)

(۲) :- اور میں جہاں کہیں بھی ہوں اس نے مجھ پر برکت دجود بنایا ہے۔ اور جب تک میں زندہ ہوں مجھے نماز اور زکوٰۃ کی تاکید کی ہے۔ اور مجھے اپنی والدہ سے نیک سلوک کرنے والا بنایا ہے اور مجھے ظالم اور بد بخت نہیں بنایا۔ (مریم آیت ۳۳، ۳۴)

(۳) :- (ہم پر زمانہ کے مسلمان کو حکم دیتے ہیں کہ) تو دوسرے لوگوں سے کہتا چلا جا کہ (اصل) بات یہ ہے کہ اللہ اپنی ذات میں کیلا ہے۔ اللہ وہ (سنتی) ہے جس کے سبب محتاج ہیں اور وہ کسی کا محتاج نہیں) نہ اس نے کسی کو جنا ہے اور نہ وہ جنا گیا ہے۔ اور اس کی مدد فالت ہیں) اس کا کوئی بھی شریک نہیں۔ (سورۃ الاخلاص)

(۴) :- اللہ ہی اکیلا معبود ہے

وہ (اس بات سے) پاک ہے کہ اس کے ہاں اولاد ہو۔ (الفاد آیت ۱۷۲)

(۵) :- اور ان کے (یہ بات) کہنے کے سبب سے کہ اللہ کے رسول مسیح عیسیٰ ابن مریم کو ہم نے یقیناً قتل کر دیا ہے (یہ سزا ان کو ملی ہے) حالانکہ نہ انہوں نے اسے قتل کیا اور نہ انہوں نے صلیب پر لٹکا کر مارا بلکہ وہ اُن کے لئے مصلوب کے) مشابہ بنادیا گیا۔ اور جن لوگوں نے اس (یعنی مسیح کے صلیب سے زندہ اتارے جانے) میں اختلاف کیا ہے وہ یقیناً اس کے زندہ اتارے جانے کی وجہ سے شک میں رہے ہوئے ہیں۔ انہیں اس کے متعلق کوئی بھی (یقینی) علم نہیں ہے۔ ہاں (صرف ایک) وہم کی پیروی (کر رہے ہیں) اور انہوں نے اس (رواقع کی اصلیت) کو پوری طرح نہیں سمجھا (اور جو سمجھا ہے غلط سمجھا ہے۔)

(مریم آیت ۱۵۸)

### کرائے کا قاتل

سین مہدی سید  
کرائے کا قاتل!  
بڑا پارسا تھا  
اپنی سقاگ طینت پہ.....  
تقدیس کا اک لبادہ پڑھاٹے  
اپنی شاطرنگا ہوں میں.....  
خوف خدا کی نمائش لگاٹے  
اسپے ہر بول میں.....  
آسمانی کتابوں کے روشن حوالے سمجھاٹے  
مدتوں قتل در قتل.....  
مسند دین و دنیا پہ قابض رہا وہ

وہ کہ داعی تھا علم الیقین کا  
پیر و عداہ خلافوں کے دین کا  
ایک بے فیض طاقت کی املا کے آسے پیر  
بھیک کے ٹھیکے پیر  
طول عمری کا خیمہ نصب کر کے برسوں جیا وہ  
اور مرادو بھیک چتا میں جلا وہ

جو اسی کے کرائے کا قاتل قبیلے کے قاتل تھا  
جلا جو خود آگ میں جل رہے تھے۔

اب یہ تاریخ جانے  
پیشہ ور قاتلوں کی طرح  
اس کو قاتل بکھے.....  
باشہید رہ حق بنا دیتے!  
راکھ کچھ بڑیاں اور قتلے  
مر مر میں مقبرے میں سجا دے!  
اک سیہ دور کو نبرد زریں تھے  
شہر بکری کو آگ لگاٹے یا تو پلا وہ!!  
آنے والے زمانوں کی حقیق کو  
تخمے میں پھنسا دے!  
بے ضیروں کو پھر مال و زر سے نواز دے!  
اور لوگ قلم سے.....  
سچ کے سینے کو یہ اپنی کرا دے!!  
کرائے کا قاتل بڑا پارسا تھا۔

راشکر یہ ہفت روزہ النصر لندن  
۱۶ ستمبر ۱۹۸۸ء

### ہمایاں کا پتہ پتہ ضیاء الحق کی ہلاکت تہری تجلی کا نشان

لوحضیاء کے حادثہ کا کچھ سنا تاہوں میں حال + کچھ کہے کوئی کچھ مکر یہ اپنا اپنا خیال جانتا تھا اب اُسے ہونا ہے یوں ذلیل و خوار + اب تقدیر بن چکی ہے اس لیے ہفت روزہ اُس نے سوچا یوں بھی مرنا ہے تو مٹ جاؤ گا + کیوں نہ مر کر بھی کرے حال وہ میر و ہر مقام اُس نے آخر سوچ کر ہی یہ بناٹی تھی سکیم + کیوں نہ مر جائے وہ لیکر ساتھ جرنیلوں کی ہم حق و باطل کھل گیا تو یہ ہوا ظاہر نشاں + مر گیا وہ جس کے مرنے کا ابھی نہ تھا مگراں اُس کو سمجھا یا مبشر پیر نہ سمجھا با بگراں تلب دیا تہری تجلی کا نشان دانی یہ نشاں

تے اگر تخریب کاری تو بھی ممکن ہے حضور + با تھتے تخریب کاری میں خدا کا بھی حضور گو مباہلہ کا یہ چیلنج ہاں تر و درو جن ہم نہ تھا + پر حقیقت ہے کہ ایم ہم سے بھی کچھ کم نہ تھا اک طیارہ کیا بچھا بچھٹ کر ہوا جل کر تباہ + آگ کے شعلے اُسے میں سے بول اللہ پناہ ایک فرعون تو ہوا تھا بڑھ کے دن ہی خرقاب + ایک فرعون تو ایک بڑھ کے دن بل کر اباب اک بکس دفنا دیا پھر بھی ضیاء کے نام کا + اس ہی اک کام ولت نے ایاتے کام کا یہ نغمہ تہتہ کہ پیر بھی بن گیا کچھ تو نشاں + زر نہ لاشوں کا وہاں پر کچھ نہ تھا ان نشاں مسجد فیصل میں اب اس کا بنایا ہے مزار + اک طرف اللہ کا ٹھکانے اک طرف عزت کی اللہ شہید اعظم مرد مومن کے ملے ہیں جو شاہاب + شمش کے دن ان خطابوں کا بھی دینا ہے خدا یہ خدائی فیصلہ ہے جو ہوا اُس کا انجام + وقت تہتہ توبہ و استغفار سے لو اب کچھ نام

مہجزہ ۳۱ کو کہوں یا کہ صد اقت کا نشان  
شکر سے لبریز ہے یارب مبشر کی زباں

خالسار - محمود احمد مبشر درویش قادیان ۱۳۰۸۸

درخواست دعا  
مذہب اشیر الہی خاں صاحب قادیان تحریر فرماتے ہیں کہ کرم شوات صاحب پراچہ برمنی سے اپنے بار بار میں تمہاری کے لئے اپنے بچوں کے نیک فادام دین بننے کے لئے ایذا یوں والدہ صاحبہ کو تمہاری سلامتی کے لئے دعا کی درخواست کرتے ہیں۔ مومنوں نے یہ دھڑ دھڑ کے لئے ہمت کے لئے بھی بھجوائے ہیں۔ جزاء اللہ - (ادارہ)

### جعلی شہید ختم نبوت اسلام قریشی سے فسوب منتقمانہ قتل و غارت گری میں موت کے گھاٹ اتارے جانے والے

### افسر و جماعت احمدیہ کے اسماء گرامی

اسماء گرامی	مقام قتل	تاریخ
۱- شیخ ناصر احمد صاحب	ادو کاڑھ	۸ ستمبر ۱۹۸۳ء
۲- چودھری عبدالحمید صاحب مدبر جماعت احمدیہ	نحراب پور (سندھ)	۱۰ اپریل ۱۹۸۴ء
۳- قریشی عبدالرحمن صاحب میر جماعت احمدیہ	سکھر	یکم مئی ۱۹۸۴ء
۴- ڈاکٹر عبد القادر صاحب	فیصل آباد	۱۵ جون ۱۹۸۴ء
۵- ڈاکٹر انعام الرحمن صاحب	سکھر	۱۵ مارچ ۱۹۸۵ء
۶- چودھری عبدالرزاق صاحب امیر ضلع نواب شاہ (سندھ)		۷ اپریل ۱۹۸۵ء
۷- ڈاکٹر عقیل بن عبدالقادر صاحب	حیدرآباد (سندھ)	۹ جون ۱۹۸۵ء
۸- چودھری محمود احمد صاحب	پتوں عاقل (سکھر)	۲۹ جولائی ۱۹۸۵ء
۹- سید قمر الحق صاحب	سکھر	۱۱ ستمبر ۱۹۸۶ء
۱۰- خالد سلیمان صاحب	سکھر	۱۱ ستمبر ۱۹۸۶ء
۱۱- محترمہ رخصانہ الہیہ طارق صاحب	مردان	۱۱ جون ۱۹۸۶ء
۱۲- بابو عبدالغفار صاحب	حیدرآباد	۹ جولائی ۱۹۸۶ء
۱۳- ظہیر احمد صاحب	سواوہ ضلع بہاول	۱۹ فروری ۱۹۸۷ء

راشکر یہ ہفت روزہ النصر لندن - ۱۶ ستمبر ۱۹۸۸ء

## احباب جماعت خصوصی توہ فرمائیں

صدر انجمن احمدیہ قادیان کے تحت مدرسہ احمدیہ میں مبلغ بنانے کے لئے طلباء کو تعلیم دیا جاتی ہے۔ صدر انجمن احمدیہ اپنے وسائل کے مطابق اپنے بجٹ سے وظائف ادا کرتی ہے مدرسہ احمدیہ کا کورس کے سال کا ہے۔ مگر صدر انجمن احمدیہ کے وسائل ایک حد تک محدود ہیں۔ صدر انجمن احمدیہ نے اس میں مزید وسعت کی غرض سے ”وظائف مدرسہ احمدیہ کی مد مشروط منظور کی ہے جس میں احباب جماعت کی طرف سے رقوم جمع ہو کر وظیفہ ادا کیا جاتا ہے اور بعض احباب کو خدا تعالیٰ نے توفیق عطا فرمائی ہے کہ وہ ایک طالب علم یا دو چار طلباء کے وظیفہ کا خرچ ادا کرتے ہیں۔ اس وقت ایک طالب علم کو ۱۹۰ روپے ماہوار وظیفہ ادا کیا جاتا ہے۔ اگرچہ ماہ کی گندم کی سہولت کو بھی شامل کر لیا جائے تو وظیفہ ۲۰ روپے ماہوار بن جاتا ہے۔

اس وقت اس مشروط امانت کی یوزیشن ۱۰۰ روپے (۱۰۰) چل رہی ہے جس کی وجہ سے وظائف ادا کرنے میں مشکلات پیش آرہی ہیں۔ احباب جماعت سے درخواست ہے کہ وہ ”وظائف مدرسہ احمدیہ مشروط“ میں دل کھول کر چہرہ بھجوائیں۔ اور جو احباب ایک یا دو طالب علم سالانہ خرچ برداشت کر سکتے ہیں وہ اس کے مطابق رقم دفتر محاسب کو بھجوادیں اور اس کی اطلاع نظارت ہذا کو بھی دیں۔

بصورت دیگر حسب توفیق جو بھی ہو سکے اس کے مطابق رقم دفتر محاسب کو بھجوادیں۔ اور نوٹ دیں کہ یہ رقم وظائف مدرسہ احمدیہ مشروط میں جمع کی جائے۔

ناظر تعلیم قادیان

## صدر انجمن احمدیہ کے مالی سال کی میعاد میں تبدیلی

### بجٹ لازمی تیز رفتاری میں نمایاں اضافہ

بسم اللہ صدر صاحبان و سیکرٹریاں مال اور احباب جماعت ہائے احمدیہ حواریت کی آگاہی کے لئے اعلان کیا جاتا ہے کہ سیدنا حضرت اقدس امیر المؤمنین ایدہ اللہ تعالیٰ نے صدر انجمن احمدیہ ربوہ کے طریق پر صدر انجمن احمدیہ قادیان کا مہینہ مالی سال بھی یکم مئی تا آخر اپریل کی بجائے یکم جولائی تا ۳۰ جون قرار کرنے کا ارشاد فرمایا ہے۔ اور سال رواں سے اس تبدیلی کو لاگو کرنے کے لئے سال گذشتہ ۸۸-۱۹۸۷ء کو یکم اپریل تا ۳۰ جون یعنی ۱۲ ماہ کی بجائے ۱۲ ماہ کا شمار کرتے ہوئے اس امر کی تاکید فرمائی ہے کہ کسی بھی جماعت کا کھاتہ سال ۸۸-۱۹۸۷ء اس وقت تک بند نہ کیا جائے جب تک کہ وہ گذشتہ چودہ مہینوں کا اپنا بجٹ لازمی تیز رفتاری میں جات صد فی صد پورا نہ کر دے۔ اس کے ساتھ حضور نبی نور نے نئے مالی سال ۸۹-۱۹۸۸ء کے بجٹ لازمی چہرہ جات میں سال گذشتہ کی نسبت بحیثیت مجموعی تیسریا ساڑھے پانچ لاکھ روپے کا اضافہ بھی منظور فرمایا ہے۔ جو ہم سے اپنی خاندانہ مالی قربانیوں کے معیار کو مزید بلند اور بہتر بنانے کا تقاضا کرتا ہے اور اس کے لئے ہمیں ابھی سے کوشش کرنے کی ضرورت ہے۔

سیکرٹریاں مال سے گزارش ہے کہ وہ گذشتہ اور موجودہ مالی سال کا حقائق و بیانات اس تبدیلی کو سامنے رکھ کر مکمل کریں اور حتمی الامکان کوشش کریں کہ حضور نبی نور کے ارشاد گرامی کی تعمیل میں جہاں ان کے گذشتہ مالی سال کے چہرہ مہینوں کا بجٹ صد فی صد پورا ہو وہاں سال رواں کے اضافہ شدہ بجٹ میں بھی حضور نبی نور کی توقعات سے بڑھ کر وصولی ہو سکے۔ اللہ تعالیٰ ہم سب کو اس کی پیش از پیش توفیق عطا فرمائے۔ آمین  
نوٹ ہے:۔۔۔ سیکرٹریاں مال کو اس امر سے بزرگ کر لٹیر بھی آگاہ کیا جا رہا ہے۔  
ناظر بیت المال آمد قادیان

## درخواست دعا

مکرم محمد انوار الحق صاحب بھوبنیشور سے محترم صاحبزادہ مرزا وسیم احمد صاحب کی خدمت میں تحریر کرتے ہیں کہ:۔  
دومیرا بڑا لڑکا قمر الحق آج کل دہلی میں تعلیم حاصل کر رہا ہے۔  
JAWAHARLAL NEHRU UNIV. میں SOVIET STUDIES پر اپنا M. Phil. مکمل کر کے Ph.D میں داخلہ لیا ہے۔ اور ساتھ ہی COMPETITIVE EXAMS. بھی دے رہا ہے اس سال کے I.A.S کے PRELIMINARY. امتحان میں وہ خدا کے فضل سے کامیاب ہو گیا ہے۔ اور MAIN امتحان نومبر ۱۹۸۸ء میں ہوگا۔ اس لئے اس کے نمایاں کامیابی کے لئے دعا کی درخواست ہے؟

## ولادت

عزیز مکرم مولوی سید وسیم احمد صاحب فاضل تھیٹریٹ مبلغ سلسلہ کو اللہ تعالیٰ نے مورخہ ۹/۷/۸۷ء کو ایک لڑکے کے بعد پہلی لڑکی عطا فرمائی ہے۔ سیدنا حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ تعالیٰ نے نومولودہ کا نام ”صباح“ جو بزرگ فرمایا ہے۔ نومولودہ مکرم سید خلیل احمد صاحب صاحب شیری تھیٹریٹ کی پوتی اور مکرم خدیجہ صاحبہ ننگی درویش کی نواسی ہے۔  
حباب دعا کریں کہ اللہ تعالیٰ نومولودہ کو صحت و سلامتی کی لمبی زندگی دے اور والدین و تمام اہل خاندان کے لئے قرۃ العین بنائے۔ آمین

خاکسار۔ محمد کریم زبیر شاہد  
مدرسہ مدرسہ احمدیہ قادیان

## دعائے مغفرت

زیارت افوس سے تحریر ہے کہ مکرم چوہدری علی احمد صاحب آف کوٹ احمدیاں ضلع بدین۔ سندھ (پاکستان) ۲۲ ستمبر کو اپنے گاؤں میں وفات پا گئے ہیں۔ اِنَّا لِلّٰہِ وَاِنَّا اِلَیْہِ رَاجِعُوْنَ۔  
مرحوم چوہدری صاحب مکرم محترم برادر مرغفور احمد صاحب منیب امیر و مبلغ انجمن تاج جاپان کے والد گرامی تھے۔ مرحوم موصی تھے لیکن شدید گری کی بناء پر ان کا جنازہ فوراً طور پر ربوہ نہیں لے جایا جاسکا۔  
مقامی قبرستان میں امانتاً دفن کر دیا گیا ہے۔  
مرحوم بہت ہی پاکباز اور دعا گو بزرگ تھے۔ مجھے ۱۹۸۰ء میں آپ سے پہلی اور آخری بار کوٹ احمدیاں میں ان سے ملاقات کا موقع ملا۔ ان کی میکی اور تقویٰ کا زہا پر خاص اثر ہے۔ وہ مبلغین اور واقفین زندگی سے جس محبت اور احترام سے ملتے تھے اس کی یاد آج تک دل میں موجود ہے۔ بہت سادہ اور بے نفس اور بے ضرر وجود تھے۔ اللہ تعالیٰ ان کے درجات بلند فرمائے اور اپنے قرب خاص میں جگہ دے اور جملہ یحیٰ اندگان کو ان کے نقش قدم بد چلنے کی توفیق عطا فرمائے نیز صبر جمیل کی طاقت و توفیق سے نوازے۔ آمین۔ احباب سے ان کے لئے دعائے مغفرت کی درخواست ہے۔

عطاء العجیب راشد

امام مسجد فضل۔ لندن

# أَفْضَلُ لَذِكْرِ اللَّهِ لِيُؤْتِيَهُ

(حدیث نبوی صلی اللہ علیہ وسلم)

پنجاب: لاہور انٹرنیشنل شو روم ۱۵/۵/۵۸ لاہور چیت پور روڈ ٹکٹ نمبر ۳۴۰۰۰۰

MODERN SHOE CO

31/3/6 LOWER CHITPUR ROAD

PHONE:- 275475 { CALCUTTA-700073  
RES:- 273903

## درخواستہ دے دیا

۵۔ خاکسار تقریباً ایک ہفتہ سے "APENDIC SID" کی بیماری میں مبتلا ہے۔ ٹاکسوں کے شورہ کے مطابق علاج و معالجہ جاری ہے۔ مگر ابھی تک کیف و پیس ہی ہے۔ علاج اور درخواست دے رہا ہے کہ اللہ تعالیٰ صحت کاملہ عطا فرمائے۔ اور زیادہ سے زیادہ فائدہ سلسلہ سنی توفیق عطا فرمائے۔ اور پریشانیوں کو دور فرمائے۔

(نذرانہ اسلام مبلغ سلسلہ عالیہ سنیہ راہی رہبر)

۶۔ حکیم مولوی نذرانہ اسلام صاحب مبلغ سنیہ تحریر فرماتے ہیں کہ:-

حکیم منصور صاحب آف سنیہ پچھلے کئی دنوں سے دائمی پریشانی اور کان درد اور درد کے عوارض میں مبتلا چلے آ رہے ہیں۔ درخواست دے رہا ہے کہ خدا تعالیٰ ان کو کامل صحت و درازی عمر عطا فرمائے۔ نیز ان کے کاروبار میں برکت عطا فرمائے اور ان کا جملہ

پریشانیوں خدا تعالیٰ اپنے فضل سے دور فرمائے آمین (۱۵/۱۰/۵۸)

مکرم منصور صاحب آف سنیہ پچھلے کئی دنوں سے دائمی پریشانی اور کان درد اور درد کے عوارض میں مبتلا چلے آ رہے ہیں۔ درخواست دے رہا ہے کہ خدا تعالیٰ ان کو کامل صحت و درازی عمر عطا فرمائے۔ نیز ان کے کاروبار میں برکت عطا فرمائے اور ان کا جملہ

پریشانیوں خدا تعالیٰ اپنے فضل سے دور فرمائے آمین (۱۵/۱۰/۵۸)

مکرم منصور صاحب آف سنیہ پچھلے کئی دنوں سے دائمی پریشانی اور کان درد اور درد کے عوارض میں مبتلا چلے آ رہے ہیں۔ درخواست دے رہا ہے کہ خدا تعالیٰ ان کو کامل صحت و درازی عمر عطا فرمائے۔ نیز ان کے کاروبار میں برکت عطا فرمائے اور ان کا جملہ

پریشانیوں خدا تعالیٰ اپنے فضل سے دور فرمائے آمین (۱۵/۱۰/۵۸)

مکرم منصور صاحب آف سنیہ پچھلے کئی دنوں سے دائمی پریشانی اور کان درد اور درد کے عوارض میں مبتلا چلے آ رہے ہیں۔ درخواست دے رہا ہے کہ خدا تعالیٰ ان کو کامل صحت و درازی عمر عطا فرمائے۔ نیز ان کے کاروبار میں برکت عطا فرمائے اور ان کا جملہ

پریشانیوں خدا تعالیٰ اپنے فضل سے دور فرمائے آمین (۱۵/۱۰/۵۸)

مکرم منصور صاحب آف سنیہ پچھلے کئی دنوں سے دائمی پریشانی اور کان درد اور درد کے عوارض میں مبتلا چلے آ رہے ہیں۔ درخواست دے رہا ہے کہ خدا تعالیٰ ان کو کامل صحت و درازی عمر عطا فرمائے۔ نیز ان کے کاروبار میں برکت عطا فرمائے اور ان کا جملہ

پریشانیوں خدا تعالیٰ اپنے فضل سے دور فرمائے آمین (۱۵/۱۰/۵۸)

مکرم منصور صاحب آف سنیہ پچھلے کئی دنوں سے دائمی پریشانی اور کان درد اور درد کے عوارض میں مبتلا چلے آ رہے ہیں۔ درخواست دے رہا ہے کہ خدا تعالیٰ ان کو کامل صحت و درازی عمر عطا فرمائے۔ نیز ان کے کاروبار میں برکت عطا فرمائے اور ان کا جملہ

پریشانیوں خدا تعالیٰ اپنے فضل سے دور فرمائے آمین (۱۵/۱۰/۵۸)

مکرم منصور صاحب آف سنیہ پچھلے کئی دنوں سے دائمی پریشانی اور کان درد اور درد کے عوارض میں مبتلا چلے آ رہے ہیں۔ درخواست دے رہا ہے کہ خدا تعالیٰ ان کو کامل صحت و درازی عمر عطا فرمائے۔ نیز ان کے کاروبار میں برکت عطا فرمائے اور ان کا جملہ

پریشانیوں خدا تعالیٰ اپنے فضل سے دور فرمائے آمین (۱۵/۱۰/۵۸)



تارک پست:- "AUTOCENTRE"  
28-5222  
ٹیلیفون نمبر:- 28-1552  
ہر قسم کی گاڑیوں، پیٹرول، ڈیزل کار، ٹرک، بس، جیپ اور ماٹو  
کے اصلی پرزہ جات سے نئے ہماری خدمات حاصل کریں۔  
**AUTO TRADERS,**  
16-MANGO LANE, CALCUTTA-700001

## الو پیڈرز

۱۴- سب سنگولین کلکتہ - ۷۰۰۰۰۱

۵۔ عاجز کے ماموں سید احمد رضی اللہ عنہ صاحب  
مع فرزند عزیز سید احمد فخر اللہ عمر سے  
بیمار چلے آ رہے (۲) عاجز کی ہمیشہ عزیزہ  
فریدہ خاتون (۳) جی کی لڑکی بن عزیزہ رانو  
خاتون خطرناک مرض میں مبتلا ہیں۔ ان  
تمام مریضوں کی صحت و تندرستی درازی  
عمر دیکھنے کے لئے دعا کی درخواست ہے۔ عاجز  
اور عاجز کے بہن و عمیال کی صحت و تندرستی  
پریشانی کی دوری کے لئے دعا کی درخواست  
ہے۔

مطرف آواز دینا ہے ہمارا کام آج: جس کی فطرت نیک ہے آئیگا وہ ابھی کام

## راچوری الیکٹریکلز

RAICHURI ELECTRICALS  
(ELECTRIC CONTRACTORS)  
TARUNBHARAT CO. OP HOUSE SOCIETY  
PLOT NO. 6 GROUND FLOOR OLD CHAKALA  
OPP. CIGARETTE HOUSE ANDHERI (EAST)  
**BOMBAY - 400099**  
OFFICE:- 6348179  
PHONE { RES:- 629389

## الخَيْرُ كُلُّهُ فِي الْقَدَانِ

ہر قسم کی خیر و برکت قرآن مجید میں ہے  
(ابا حضرت سیدنا مومن محمد علیہ السلام)

**THE JANTA** PHONE-279203  
CARDBOARD BOX MFG-CO  
MANUFACTURERS OF ALL KINDS OF -  
- CARDBOARD  
CORRUGATED BOXES & DISTINCTIVE  
- PRINTERS.  
15-PRINCEP STREET, CALCUTTA-700072

خالص اور معیاری زیورات کامرز

## المزین جیم جوئلرز

پروپرائیٹری سٹیڈ شوٹ کیمسٹری اینڈ سٹور  
پتہ:-  
خورشید کلکتہ مارکیٹ حیدری ناروے ناظم آباد کراچی  
فون نمبر:- ۴۲۹۳۳۳

"عبادت کرہ اور عبادت کے حق قائم کرو اور نمازیں پڑھو"  
(ارشاد حضور ایدہ اللہ)

**AUTOWINGS,**  
15, SANTHOME HIGH ROAD  
**MADRAS. 600004**  
PHONE { 76360  
{ 74350

## الو ونگس

يَمْصُوكَ رِجَالٌ نُّوحِي الْيَوْمَ مِنَ السَّمَاءِ  
پیشکش :-

کرشن احمد، گوتم احمد اینڈ برادرز - سٹاکسٹ جیون ڈریسر - مدینہ میدان روڈ بھدرک - ۷۵۱۰۰ (رائیسہ)  
بھدرک پریس شیخ محمد یونس احمدی - فون نمبر :- 284

”بادشاہ تیرے کپڑوں سے برکت ڈھونڈے گا!“  
دہلی حضرت یحییٰ موعود علیہ السلام

SK. GHULAM HADI & BROTHERS, READYMADE GARMENTS DEALERS,  
CHADAN BAZAR BHADRAK DIST. BALASORE (ORISSA)

پندھویں صدی ہجری غلبہ اسلام کی صدی ہے  
حضرت علامہ شیخ اشرف احمد اللہ صاحب

پیشکش  
**SANTRA Traders,**  
WHOLE SALE & DEALER IN HAWAI & P.V.C.  
- CHAPPALS  
SHOE MARKET  
NAYAPUL, HYDERABAD — 500062  
PHONE No — 522860

”ہر کسی کی جبر تقویٰ ہے“  
اشقی نوح

پیشکش :-  
**ROYAL AGENCY**  
PRINTERS BOOKSELLERS & EDUCATIONAL  
- SUPPLIERS.  
CANNANORE 670001 PHONE NO-4498  
HEAD OFFICE {P.O. PAYANGADI-670203 (KERALA)  
PHONE NO-12

”فتح اور کامیابی ہمارا مقدر ہے“  
راشاہ حضرت ناصر الدین رحمہ اللہ صاحب

احمد الیکٹرانکس گڈ لکٹرانکس

کورٹ روڈ - اسلام آباد کشمیر انڈسٹریل روڈ - اسلام آباد کشمیر

ایک پی آر ریڈیو - ٹی وی اوسٹیا پنکھون اور سلائی مشین کی سیل اور مرول

”قرآن شریف پر ہی ترقی اور ہدایت کا موجب“ (ملفوظات جلد ۳۴ ص ۱۰)

الائپڈ گلو پر وڈ کٹس  
بہترین قسم کا گلو تیار کرنے والے

پیشکش :-  
نمبر ۲۲/۲۲ عقب چنی گورہ روڈ سٹیٹس حیدرآباد (رائیسہ) فون نمبر ۲۲۹۱۴

بعض فتوحات کا مدار استلا پر ہوتا ہے!  
ملفوظات جلد ۳۴ ص ۱۰



آرام دہ مضبوط اور دیدہ زیب پینٹڈ ہوائی چل نیمز برپلا سٹیک اور کپڑوں کے جوتے  
پیشکش کرتے ہیں